



LA TRAGEDIA EN EL COCHE-CORREO

Sensacionales detalles del suceso.-Nuevas declaraciones de Sánchez Navarrete y Honorio Sánchez.-Cómo vivían los ambulantes asesinados

FIGURAS DE LA TRAGEDIA

ANTONIO TERUEL

—Mientras tú terminas de vestirme, voy en un momento por las localidades.
—¿Dónde vamos esta noche?
—A Lara. ¿No era allí donde tú querías?
—Sí, sí.
—Pues dentro de un momento estoy de vuelta.
Antonio dió un beso á su esposa, y salió de la habitación.
Carmen oprimió el resorte del llamador eléctrico, y á poco penetró en el cuarto Luisa, la doncella.
—¿Llama usted?
—Sí, Luisa; ayúdame un poco á vestirme y así concluiré antes de que venga el señorito.
Mientras con la asistencia de la doncella iba Carmen colocándose el vestido de seda y encajes, no pudo reprimir un gesto de satisfacción contemplándose elegante y bonita en la límpida luna del gran espejo que cerraba, formando un óvalo, el costoso armario de caoba. Aquello era vivir! Por fin y tras sufrir no pocas penalidades, había encontrado Antonio trabajo en una de las principales salas de juego de Madrid. Y con el sueldo y las retribuciones particulares, reunía al mes la cantidad suficiente para vivir con cierta holgura. Carmen y Antonio vestían bien, empezaban á comprar joyas, se amaban, eran felices. El fuera de las horas de trabajo, iba siempre con su mujer á los teatros, á los restaurantes y á los bars de moda.
Antonio ganaba el dinero ejerciendo de «croupier». La sugerencia de esta palabra alguna vez inquietaba á Carmen.
«Croupier!» Pero el ensombrecimiento era sólo momentáneo. ¡Bah! ¡Y qué! Un empleo como otro cualquiera, que podía desempeñarse siendo un hombre bueno, y honrado, y noble. Las gentes estúpidas hacían á la palabra «croupier» casi sinónima de la de malhechor; pero esto lo consideraba Carmen como una majadería. Podía discutirse si hacía bien ó mal quien iba á una sala de juego á aventurar su dinero; podría discutirse la moralidad de ser banquero de timba; ¿Pero el empleado? ¿El subalterno que mediante un sueldo desempeña una misión tolerada muchas veces y vigilada por la autoridad?
Decían algunos que podía buscarse otro oficio. ¡Como si encontrar colocación donde ganarse el pan fuera siempre cosa fácil! Eran muchos los casos de quienes habían de aceptar un empleo, aun no siendo éste de su agrado. Lo de censurar y aquilatar la licitud de ciertas ocupaciones ajenas, suele ser entretenimiento de gente cómoda, conversación de quien está con el estómago satisfecho.
—¿Qué abrigo se pone la señorita?
—El de terciopelo negro con cuello de piel de topo.
En esto volvió Antonio.
—¿Estás ya?
—En seguida.
—Traigo dos localidades de Lara. Luego del teatro iremos á cenar al Colonial.
Momentos después, contentos, dichosos, iban Carmen y Antonio cogidos del brazo por una de las aceras de la calle de Carretas.
*
Habían transcurrido unos meses. La orden terminante de un ministro, hizo que cesara el funcionamiento de las salas de juego.
Cuando menos lo esperaba, se halló Antonio sin el trabajo que tan buenas retribuciones le había proporcionado.
Al principio, gastaron los escasos ahorros que les restaban de su pasado vivir alegre, optimista y confiado. Carmen hubo de prescindir de los servicios de Luisa, la doncella.
Un día, para poder comprar los alimentos necesarios, llevaron á empeñar la primera joya.
Y comenzó el éxodo, la triste peregrinación del hombre que busca trabajo, una colocación cualquiera y nada encuentra.
A las casas de préstamo fueron poco á poco todas las alhajas, las ropas lujosas, los objetos domésticos de algún valor. Desprendiéndose de los muebles, malvendidos apresuradamente, con la premura de quien quiere retrasar la pasajosa realidad del hambre.
Abandonaron el pisito coquetón de la calle Céntrica, el nidito donde habían transcurrido los inefables momentos de felicidad.
A Antonio le faltó poco para llorar cuando un aciago día inolvidable, tuvo que confesar á su esposa que no podía proporcionarle ningún dinero para adquirir comida.
En los ojos azules de la mujercita rubia, hubo una mirada triste, resignada, como acatando la presencia de una desgracia, presentida desde mucho tiempo.
Habían enflaquecido; vivían en un tugurio, casi buhardilla, de una casa de la calle de Toledo, vía principal

de los barrios bajos madrileños. Vestían pobremente, calzaban alpargatas... Carmen acabó por enfermarse.
Con ahínco de desesperado, siguió Antonio su peregrinación estéril en busca de trabajo. Todos los días, veía Carmen marchar con un aliento de esperanza; y después de unas horas de angustiosa espera, le veía retornar cabizbajo y hosco.
—¿Qué?—interrogaba ella ansiosa
—Nada—clamaba él—. ¡Maldito sea mi sino!
Y añadía con voz fosca:
—Me empujan para que vuelva á ser quien fui.
—¿Qué fuiste antes de conocerme?
Antonio, con la desesperación del irredento, confesó:
—Fui ladrón.
—¡Jesús!
—No; pero lo fui porque me empujaron, no sé quién: una fatalidad, una Sombra, el aire, la vida... ¡qué sé yo!... Algo misterioso que me lleva preso desde que nací.
Y contó su breve historia lamentable. Carmen le escuchaba anhelante, suspensa, con los ojos agrandados por la sorpresa de algunos pormenores que desconocía hasta entonces...
El hombre hablaba pausadamente, rígido y quieto, como un alucinado. Desde muy niño había quedado sin padre, trabajando en unas minas; diariamente, en cuanto amanecía, marchaba el hombre á su ruda labor. Una tarde, Antonio había visto con espanto cómo á su padre lo trajeron muerto, destrozado. Los compañeros que le conducían, unos hombres huraños manchados de sudor, barro y sangre, refirieron que el pobre minero había perecido en un desprendimiento de tierras durante el trabajo.
Antonio recordaba, con la firmeza de los acontecimientos que se graban violentamente en el cerebro, como su pobre madre se abrazó dando alaridos al cuerpo roto del muerto; y cómo después lloró silenciosa teniendo sobre su regazo al pequeño huérfano.
Después, creció Antonio y fué albañil. Aprendió á leer malamente en una escuela nocturna. Más tarde, en un accidente, perdió facultades para ese oficio. Se vio precisado á aprender otros de destreza en proporción á sus débiles fuerzas físicas. Aprendió á construir jaulas para pajarillos, juguetes toscos de papel y cartón que él mismo vendía por las calles del barrio; se juntó con truhanes, que le enseñaron á realizar juegos de prestidigitación, á manejar barajas. Llegó á actuar en unos juegos malabares en un pequeño circo de un pueblo; hasta intervino en raterías con gentes de baja estofa.
El día en que la protección de un amigo le llevó á ser empleado de una sala de juego, creyó Antonio que su nuevo oficio de «croupier» era como su deseada redención.
Cesó Antonio en el relato.
Carmen le abrazó con cariño y á la vez con pena, con lástima de él y de ella.
—¡Pobre Antonio y pobre de mí!
Antonio volvió á construir jaulas, á actuar en circos «de mala muerte». Se resistía á volver á ser ladrón. Su antigua condición de «croupier» le cerró muchas puertas de gente timorata, cargada de inhumanas prevenciones.
Un día, alguien se ofreció á cambiar la triste situación actual, por otra esplendorosa. Se trataba de un robo. Antonio atajó alarmado:
—¡Un robo! ¡Robar otra vez!
Le explicaron para confiarle. Sí, pero era un robo especial: á una ambulancia de Correos.
Al fin y al cabo, el Estado pagaría luego á los perjudicados y ¡todos contentos! Todo estaba admirablemente planeado; andaba en el ajo algún empleado de Correos; no podía pasar nada... Conque...
Noches después, Antonio, en compañía de unos hombres de buen porte, penetró en el coche ambulancia del expreso de Sevilla.
Cuando sabió del coche llevaba sangre en sus manos: se había convertido en asesino.
*
En la cama de su buhardilla apareció muerto con dos balazos en la cabeza.
No se ha podido aún aclarar concretamente la verdad del suicidio.
«Los muertos no hablan», ¡y quién sabe si los cómplices de Antonio descargarán ahora sobre ese irredento la máxima participación en lo más cruel del crimen en el expreso de Andalucía!

como descubren los trabajos de los magistrados y policías, esperan con impaciencia febril el término de aquéllos, para conocer la forma en que los criminales concertaron y llevaron á la práctica sus tenebrosos planes.
Conocidas las principales figuras de este sensacional suceso, quedan dudosos algunos extremos que han de esclarecerse en días inmediatos y que son necesarios para reconstituir fielmente los hechos y dejar bien patente la responsabilidad de los siniestros personajes que han actuado en la tragedia.
El juicio ha de ser sumarísimo
Caminando hacia el fin de los trabajos de la justicia, nos parece necesario recordar á nuestros lectores las disposiciones dictadas por el Directorio para castigar sucesos que afecten á la seguridad de servicios públicos, similares al de Correos, disposiciones que así comprenden de lleno el caso que ahora ha de juzgarse.
Aparte de los decretos relativos á la declaración del estado de guerra y suspensión de garantías, que ponen en manos de los tribunales militares la misión de juzgar y castigar tal clase de delitos, el día 21 de Septiembre se fijó en todas las provincias un bando firmado por los respectivos capitanes generales, cuyo bando decía textualmente.
«Hago saber:
Que declarado el estado de guerra en esta región, según mi bando del 14 del actual, y suspendidas las garantías constitucionales por real decreto del 15 del mismo,
ORDENO Y MANDO
Artículo primero. Serán juzgados por la jurisdicción de guerra, y por procedimiento sumarísimo, los delitos siguientes: rebelión y sedición, robo en cuadrilla, secuestro de personas, incendio en despoblado, levantamiento de ferrocarriles, intercepción de las vías de comunicación, ataque á mano armada á los trenes, destrucción ó deterioro de los efectos destinados á la explotación y comunicaciones, robo con armas en cualquier lugar ó circunstancias, atentados contra las autoridades cualquiera que sea el medio empleado, sus consecuencias y los móviles á que obedecieron los culpables, y agresiones á mano armada contra los particulares si se realizan con motivo de cuestiones sociales ó políticas.
Artículo segundo. Se cumplirá con el mayor rigor cuantos particulares contiene el real decreto de 18 del actual, en el que se dispone serán juzgados por tribunales militares y se señalan procedimientos y penas para los delitos contra la seguridad y unidad de la patria, y cuanto tienda á desorganizar, restablecer y rebajar su concepto, ya sea por medio de la palabra que por escrito, ya por la imprenta ó cualquier otro mecánico ó gráfico de publicidad y difusión ó por cualquier clase de actos ó manifestaciones.»
Como se ve, el robo á mano armada quedaba comprendido entre los delitos que habían de perseguir severamente los tribunales militares.
Sin embargo, á raíz de haberse descubierto el sábado 12 del actual el doble asesinato en el expreso de Andalucía, el Directorio juzgó necesario dictar un decreto que aclarase y diese mayor fuerza al bando de los capitanes generales, con objeto de aplicarlo al terrible crimen realizado en el coche-ambulancia, como se aplicó anteriormente á los autores del asalto al Banco de Tarrasa.
Este nuevo decreto, publicado en la «Gaceta» del domingo 13, decía así:
«Señor: Transcurridos seis meses sin registrarse crímenes caracterizados por el doble propósito de agresión y robo, perpetrado, en general, contra establecimientos de comercio ó Banca ó sus agentes, han surgido dichos delitos, y en las dos últimas semanas se han cometido con dolorosa frecuencia y singular audacia, y por ello, el presidente del Directorio militar, de acuerdo con éste, á fin de castigar severamente tan terribles crímenes, y de procurar que su tramitación y esclarecimiento se practiquen con la mayor rapidez y á fin de unificar también en esta materia lo dispuesto en los distintos bandos de las capitánías generales, propone á vuestra majestad la aprobación del siguiente proyecto de decreto:
Artículo primero. Todos los delitos de robo á mano armada realizados contra establecimientos de comercio ó Banca ó sus oficinas, ó contra los agentes contratistas ó personas encargadas de valores, serán considerados como delitos militares y juzgados en juicio sumarísimo, cualquiera que sea la persona responsable de ellos.
El delito frustrado se castigará como consumado, y á los cómplices con la misma penalidad que á los autores.
Artículo segundo. Cuando como consecuencia del delito se originara muerte ó lesiones, se impondrá la pena de reclusión perpetua á muerte. En caso contrario, la pena correspondiente será la de reclusión temporal.
Artículo tercero. El uso ó tenencia

de armas de fuego, sin la debida autorización, será castigado con la pena de arresto mayor á prisión correccional y multa de 100 á 1.000 pesetas.
Se exceptúa de esta responsabilidad á los oficiales del ejército y agentes de la autoridad ó personas encargadas de prestar servicio de vigilancia, aparte la responsabilidad administrativa que les corresponda por la infracción reglamentaria en que incurrieran.
Artículo cuarto. Las personas que en la persecución de estos delitos, auxilien, sin tener obligación de ello, á los agentes de la autoridad, serán recompensadas con cantidades en metálico, que podrán oscilar entre 100 y 2.000 pesetas.»
También hemos visitado la casa de huéspedes establecida en la calle del Caballero de Gracia, y donde habitaba Angel Ors.
Como ya hemos dicho en otra ocasión, ésta se halla instalada en el número 48 de la calle á que aludimos, ocupando el piso segundo.
Hasta hace dos años, esta casa fué frecuentada por viajeros muy distinguidos, pero en la actualidad sólo hay en calidad de huéspedes un estudiante, un empleado de Correos—compañero de Ors y que vivió algún tiempo en el mismo cuarto con él—y una señora pensionista.
Angel Ors tenía su habitación en el fondo del pasillo. Era la señalada con el número 8.
La doncella que nos acompaña y nos suministra las noticias que vamos apuntando, hace constar que ni la policía ni el juzgado se han personado en aquel lugar, ni han hecho nunca el menor registro.
Se trata de una habitación muy reducida, con vistas á un patio. Por todo menaje hay una cama de madera, un armario de luna, un lavabo, una mesita de trabajo, dos sillas y una perchera.
El equipaje de Ors—que su padre ha recogido y trasladado á Valencia—consta de una maleta, en la que guardó sus ropas interiores y dos trajes.
Sobre la mesa se ven objetos de su pertenencia todavía, como un sombrero de paja, un cepillo de ropa, programas del teatro Real, Apolo, Circo Americano y Eslava. Además, hay una novela corta de «Colombine», un manual titulado «Modos de hacer el amor» y un periódico alegre titulado «Flirt».
Nos hace constar la camarera que Ors trasnochaba porque era muy aficionado al teatro, no recibiendo nunca visitas en su casa.
—¿Usted no sabe si vino en alguna ocasión á verle su compañero de ambulancia don Santos Lozano?
—Sí, señor; ese vino, pero no á visitarle, sino en compañía del propio don Angel. Fué la víspera del viaje, ó sea el jueves, y á eso de las cuatro de la tarde. Yo les abrí la puerta, y como quiera que la cocina es inmediata al cuarto del señor Ors, con ellos vine hasta que entraron aquí.
—¿Permanecieron mucho tiempo?
—Poco tiempo, porque desde allí se marchaban á la dirección y estaba muy cerca la hora de la imaginaria.
—¿Usted conocía al señor Navarrete?
—No tengo idea.
—Era un compañero del señor Ors.
—Ya le he dicho á usted que el señor Ors no recibía aquí visitas, entre otras razones, porque las horas que permanecía en la casa las dedicaba á dormir exclusivamente, echándose á la calle tan pronto como terminaba de almorzar, que era, generalmente, después de las dos de la tarde.
—¿Sabe usted si pensaba pasar en Sevilla la Semana Santa?
—Yo no le oí hablar de tal cosa.
—¿Es verdad que le gustaba gastar dinero al señor Ors?
—No era hombre roñoso; pero tampoco despilfarrador, como se ha dicho.
—Y enamorado, ¿lo era?
—Como era joven y guapo, no digo yo que se pasase la vida mirando al cielo.
—¿Hablaban en la pensión de su esposa?
—Yo jamás le he oído hablar de tal cosa.
—¿Sabe usted los cafés que frecuentaba?
—Se que iba á los cafés; pero no sé cuál era el preferido.
Otras preguntas relacionadas con los presuntos culpables Teruel, Navarrete y Honorio hemos dirigido á la joven sirvienta, que en la casa lleva desde su

fundación; pero la interrogada ha rehusado contestar categóricamente, diciendo que de la vida íntima de Ors no puede decir nada, porque ella estaba dedicada á sus labores y no le veía más que en el momento de servirle la comida.
No pudimos hablar con la dueña de la pensión, porque esta señora se encontraba ausente del domicilio cuando hicimos nuestra visita.
Desde luego creemos que hubiese sido muy interesante que la policía hubiera practicado un registro en el cuarto del señor Ors, á raíz del descubrimiento del suceso, ó, por lo menos, interrogado á la dueña, á los huéspedes y más que nada al compañero de cuarto de don Angel Ors, que da la coincidencia de que era empleado de Correos, y podía, por tanto, haber suministrado grandes detalles para el esclarecimiento.
La familia de Lozano
Momentos después de conocerse el suceso en Madrid, creímos obligada la visita al domicilio de don Santos Lozano, que, como hemos dicho, habitaba con su esposa, doña Emilia García, y sus cinco hijos, en el número 12 de la calle del Doctor Santero (Cuatro Caminos), que es casa de vecinos, de las de reciente construcción.
Realmente, en aquella entrevista, muy poco pudimos conseguir de la esposa del infortunado oficial de Correos, que se hallaba en el momento más agudo de su dolor y sin ánimos más que para quejarse del desgraciado final de su esposo.
Pero han transcurrido con el día de hoy trece días, ha vuelto á normalizarse la vida en aquel hogar y hemos creído de todo punto interesante una nueva entrevista para concretar algunos extremos que pueden servir de orientación y avance al esclarecimiento.
Doña Emilia, si no más resignada, por lo menos más fortalecida, no ha mostrado inconveniente en recibirnos para contestar á las preguntas que la hemos dirigido.
Desde luego ha hecho protestas de que su esposo conociera de cerca ni de lejos á Antonio Teruel ni á los otros dos compañeros.
Tampoco recuerda que en ninguna ocasión le haya hablado Lozano de José María Sánchez Navarrete, del que si sabe que pertenecía al Cuerpo de Correos ha sido por las noticias suministradas recientemente por los periódicos.
En cambio recuerda de Angel Ors, que si no era un gran amigo de su esposo, por lo menos estaba más unido á él en razón á los viajes que habían realizado juntos en la ambulancia de Sevilla.
—¿Recuerda usted cuántos?
—Creo que cinco ó seis; no estoy muy segura; pero si me conste que no fueron seguidos, sino que hubo intervalos de tiempo por medio.
—¿Es cierto que acostumbraban á verse en los cafés?
—Fuera de los viajes no creo que hayan ido nunca juntos. Si que en una ocasión, hará próximamente cuatro meses, nos encontramos con Ors un domingo en la calle: íbamos mi esposo y yo con todos los chicos, y Ors quiso invitarnos á café; pero mi marido no lo aceptó.
—¿Recibía aquí visitas su esposo?
—En esta casa, y fuera de mi padre, mi hermano y las familias de nuestra amistad, no ha venido nunca nadie.
—¿Tenía Lozano algún negocio independiente de éste?
—Mi marido no tenía más ingreso ni más ocupación que su carrera. Por eso hemos sufrido tantas fatigas para sacar adelante los chicos.
—¿Era socio de algún casino?
—Creo que lo fué del Valenciano.
—¿Jugaba entonces?
—¡Hombre, jugar! Alguna vez probaba fortuna con alguna «vaquilla». Para esto siempre se reunía con algún amigo.
—¿Y de Ors, ¿sabe usted si jugaba?
—Eso decían. Pero yo no sé palabra. Cree firmemente doña Emilia García que los tres criminales no entraron en el vagón del correo con el consentimiento de su marido.
—Sin embargo—decimos nosotros—, se cree, y todos los periódicos lo han dicho, que la víspera de la salida de viaje, que fué el viernes 11, su marido y Ors estuvieron reunidos para tratar de esto.
—Naturalmente. Como que ese día de imaginaria, ó sea de la guardia, no tenían otro remedio que reunirse.
—¿Sabe usted si su marido, ese día precisamente, fué á casa de Ors á visitarle?

—Puedo asegurar que no. Mi marido fué á Madrid por la mañana con mis hijos, y por la tarde, antes de ir á Correos, salió á visitar á una pariente nuestra, marchándose después directamente á la dirección.
—¿Usted sabe si en esas visitas que como socio hacía su esposo al Casino Valenciano, hizo amistades con un individuo llamado «el Albañil»?
—Jamás le he oído tal nombre ni hablar de tal amigo.
—¿Y de los amigos de Ors, ¿sabía usted algo?
—Nunca supe nada.
—¿Usaba armas su marido?
—En la vida privada, jamás. Era hombre de temperamento tranquilo y no necesitaba de ellas.
—¿Cuándo empezó á viajar á Málaga?
—Después de la huelga. Antes hizo unos viajes á Valencia. Pero luego le trasladaron á esa ambulancia.
—¿Ante los retratos que estos días ha dado la Prensa de Navarrete y Honorio, usted no ha creído encontrar alguna persona amiga de su marido?
—Ya le digo que ninguno de esos era amigo de mi marido.
Nos hace constar doña Emilia que en el expediente de su esposo no existe la menor nota preventiva contra él, pudiendo asegurarnos que si aceptó el puesto de ambulancia, era porque con las dietas que percibía ayudaba al sostén de su numerosa familia.
Acerca de la responsabilidad del señor Ors
Nos parece absurdo que aun ni en hipótesis, se admita la complicidad de Ors, cuyo afán de reunir dinero no pasaba de los puntos que ayer referíamos. Pero además, si Ors hubiera querido robar, dado su carácter reservado, lo hubiera hecho, sin dar participación de su proyecto á nadie, ya que á nadie necesitaba, y le hubiera bastado hacer desaparecer unos cuantos pliegos de valores y aprovechar el momento en que cualquier negociante buscara su complicidad para un contrabando de Ors, para lo cual tenía que fiar en él bastantes miles de duros en billetes.
De haber sentido la tentación, tan difícil le fuera eso á Ors, y una vez en Málaga burlar la vigilancia de las autoridades marítimas, antes de que se conociera su delito, y en un falucho de los que se dedican al contrabando trasladarse á la otra orilla del Estrecho, buscando allí un refugio seguro.
Ors, conocedor de las gentes de mar, relacionado con ellas por el pequeño contrabando de tabacos, perfumes y géneros ingleses, sabía cuán fácil le era cometer un desfalco de muchos miles de duros, sin contraer una responsabilidad gravísima.
¿A qué insistir más en este punto? Lo que acaso haya ocurrido también es que los ladrones se hayan apoderado de las carteras de ambos ambulantes, porque no es extraordinario que á veces esos empleados encierren en ellas gruesas cantidades en billetes de 1.000 pesetas...
Desde hace quince días Sánchez Navarrete no llamaba al sereno
Una sola afirmación de las hechas por el sereno tiene interés. Y es la de que Sánchez Navarrete, que siempre utilizó

sus servicios para entrar en casa por la noche, desde hace cuantos días, poco más o menos, se servía de su llave.

Con todo, casi todas las noches Cirilo le veía llegar, excepto la del viernes al sábado, en cuya madrugada debió entrar aprovechando la media hora que permanece cerrada la puerta después de retirarse el sereno, evitando así que le viesen éste y los porteros.

Pésames y adhesiones a la suscripción

Alicante.—El comisario de policía, el decano del Colegio de Procuradores y los magistrados de la Audiencia han visitado al administrador de Correos de esta capital, dándole el pésame por el asesinato de los ambulantes señores Lozano y Ors.

El negociado de Lista de Correos ha abierto una suscripción para contribuir a la del periódico «A B C».

Ayer, primer día, se recaudaron 262 pesetas.

Dicen de Alcoy, que el alcalde, al frente de una comisión del Ayuntamiento, visitó al jefe de Correos para darle el pésame.

El marqués de San Jorge también visitó al jefe de Correos, a quien entregó 100 pesetas para la suscripción del periódico «A B C».

Estaba abierta la saca de Gibraltar antes de que Ors falleciera?

Córdoba.—Se dice, y a título de información lo consignamos, que del análisis de la sangre de que están manchados algunos de los sobres de la saca de Gibraltar, se desprende que aquella era de las heridas que Ors recibió, lo que vendría a demostrar que dicha saca había sido abierta antes de que el desventurado funcionario de Correos pereciera. ¿Aportará esto alguna luz sobre supuestas complicidades, de las que se insinúa por ahí y nosotros no hemos querido hacernos eco por un sentimiento muy natural y explicable?

Llegada de Honorio Sánchez

Durante el día de ayer los reporteros encargados de este apasionante y sangriento suceso, fijaron toda su atención en la llegada a la corte del detenido en Calzada de Calatrava, Honorio Sánchez Molina, acusado como autor del asesinato y robo de los oficiales de Correos señores Ors y Lozano.

La guardia de periodistas montada en la estación de Atocha, se renovaba continuamente, inspeccionando todos los trenes que procedentes de la Mancha tenían su llegada a Madrid.

Ya de madrugada, el comisario de policía señor Fenoll, ante las reiteradas preguntas de los periodistas, sólo dijo que el detenido en Calzada de Calatrava no había llegado a Madrid.

Por esta manifestación nos pusimos sobre aviso, y en la estación de Atocha, se establecieron, antes de que estuviera franqueada para el público, varios de los reporteros, que en esta ocasión han gozado del dios Exito, gracias a su actividad y bien orientadas informaciones.

A la llegada del primer tren, ó sea el correo de Andalucía, quedaron defraudadas nuestras esperanzas.

Las parejas que prestan servicio descendieron del tren sin conducir ningún detenido.

Por unos viajeros pudimos enterarnos que esta mañana el correo de Andalucía había parado más tiempo que el acostumbrado en la estación de Getafe, y que en los andenes se encontraban varias parejas de la guardia civil. Como el caso de hurtar de la curiosidad del periodista y del reporter gráfico a los delincuentes no es nuevo, supusimos fundadamente que a Honorio Sánchez Molina le habían hecho bajar en la estación de Getafe y su entrada en Madrid la haría en automóvil, a imitación de lo que hicieron con Nicolau.

Nuestras sospechas se confirmaron unos momentos después de llegar a la dirección de Seguridad—siete y cuarto de la mañana—, llegó a aquella dependencia un automóvil de la casa, marca «Nens», y el cual penetró por el gran portalón que tiene su entrada por la calle de Víctor Hugo. De él descendieron el señor Halcón, cuatro agentes de Vigilancia, una pareja de la guardia civil y el detenido Honorio Sánchez Molina. Este llevaba sobre los hombros un gabán.

Fue conducido a uno de los calabozos, donde quedó custodiado por algunos agentes.

Lo que dice el padre de Honorio

Ciudad Real.—Esta tarde fuimos varios periodistas en automóvil a La Alameda, finca que perteneció a la Orden de Calatrava, cuyo desmantelado monasterio se halla a dos kilómetros, frontera al castillo de Salvatierra, también en ruinas.

Al penetrar en el amplio patio por donde tiene entrada la casa de campo, nos encontramos con una mocita lindísima, como de unos quince años de edad, que llorosa y compungida nos preguntó si queríamos ver a su abuelo Rafael. Era la hija de Honorio, a quien nuestra presencia había sobrecogido de espanto.

El abuelo nos recibió en una cocina con firmeza digna, pero sin arrogancia, y reveladora de un extraordinario temple.

—Mi hijo Honorio—nos dijo—vino de Madrid el miércoles, por la tarde. Ayer mañana, estuvo el peatón de Villanueva de San Carlos, que diariamente nos trae los periódicos y la correspondencia, y franqueando la puerta, me vi sorprendido por la presencia de dos jefes de la guardia civil que, pistola en mano, me preguntaron por mi hijo Honorio, el cual compareció en el acto y quedó detenido. Le cachearon a él y a mí, sin encontrarnos arma alguna, y luego penetraron en la casa, realizando un minucioso registro en la alcoba de aquel, operación que yo no presencié, porque me condujeron fuera de la casa, con custodia de una pareja. La casa estaba rodeada por fuerzas de la guardia civil. Nada, según luego me enteré, hallaron digno de interés, aparte de unas 500 pesetas en billetes, que no acusa-

ban señales de haber estado cosidos, y unas cuantas postales y retratos de cupletistas; todo lo cual se han llevado encerrado en dos maletas.

Nada más quiso decirnos Rafael Sánchez, eludiendo amablemente nuestras hábiles preguntas. Se negó en redondo a dejarse retratar formando grupo con nosotros, aun cuando nos enseñó todas las dependencias de la quinta y nos autorizó a tirar varias placas de ella.

Honorio está procesado

Podemos agregar algunos detalles más respecto a Honorio Sánchez Molina.

Este parece ser que hace unos dos años próximamente, y con motivo de la compra de la casa de la calle de Buenavista, fué objeto de un procesamiento, más tarde se dejó sin efecto por el mismo juez que lo dictó.

Honorio Sánchez compró a una señora llamada Manuela, la casa número 14 de la calle de Buenavista, de esta corte, y al poco tiempo, un cuñado de doña Manuela reclamó a ésta una cantidad que parece ser tenía en depósito, y como no se la diese, presentó una querrela contra ella por estafa.

Al intentar embargar la casa paró pago de esa cantidad, que se aproximaba a 6.000 pesetas, se vió que el inmueble pertenecía por compra, a Honorio Sánchez, ampliándose entonces la querrela a éste, por entender que la venta de la finca era simulada entre Honorio y doña Manuela, para burlar los derechos del acreedor.

El juez del distrito del Centro dictó auto de procesamiento contra ambos, y al notificar tal resolución a Honorio, éste pidió reforma del auto que lo declaró procesado, y el juez señor Latorre reformó el auto, dejando sin efecto el procesamiento de Honorio, y cancelando las fianzas y embargos constituidos con tal motivo.

De tal resolución apeló el querellante, hallándose actualmente en la Audiencia el asunto, pendiente de resolución de la sección primera.

Un suicidio alarmante

Ayer tarde se tuvo conocimiento en la dirección de Seguridad, de que en la calle de Moratín, número 27, se había suicidado un individuo.

En los primeros momentos, esta noticia causó gran alarma, y puso en movimiento a agentes y periodistas, por creerse que se trataba del suicidio de Francisco de Dios Piqueras.

Pronto quedó aclarada la noticia.

Efectivamente, en la buhardilla de la casa mencionada se había suicidado, ahorcándose, el joven de dieciséis años Mamerto Figueroa Guillén, hijo de los porteros de la finca, sin que se puedan saber los móviles que le impulsaron a adoptar tan trágica decisión.

Desde luego quedó descartada la relación de este hecho con el suceso en el expreso de Andalucía.

Interesantes declaraciones de un compañero de Sánchez Navarrete

Ciudad Real.—Un redactor de un periódico local ha celebrado una entrevista con un oficial de Correos, destinado en la dirección general, don Mariano Vaquero, que se encuentra circunstancialmente en Carrión de Calatrava, disfrutando unos días de permiso.

El señor Vaquero pertenece, como Sánchez Navarrete, al negociado de Contabilidad de la sección bancaria de la Central, y ambos trabajaban en la misma mesa. Nos ha dicho, que a todos los compañeros extrañó que Navarrete no concurrese a la oficina al día siguiente del crimen; pero a este hecho no dieron importancia, porque pronto se supo que había mandado recado de que se hallaba enfermo.

Navarrete era íntimo amigo de Ors. El lunes Navarrete acudió a la oficina y dió muestras de gran contrariedad por lo sucedido. Tan afectado estaba, que, al conocerse el rumor de que los asesinos habían sido detenidos en Talavera, se ofreció a ir a la dirección general de la guardia civil para comprobarlo. Así lo hizo, y al poco tiempo volvió, desmintiendo la noticia.

Recuerda el señor Vaquero que hacía algunos meses Navarrete comunicó a sus compañeros que había heredado a una tía muy rica, y que en breve entraría en posesión de la herencia.

Sin duda alguna, ya había planeado el asalto al expreso, y de antemano quería justificar la posesión del dinero sustraído.

Navarrete solicitó también permiso el mismo día en que el señor Vaquero salió de Madrid con dirección a Carrión de Calatrava.

El señor Vaquero ingresó en el Cuerpo el año 1913, y el primer viaje que realizó en la ambulancia de Málaga lo hizo llevando como jefe a Navarrete.

Julio Casilda, era inocente

Córdoba.—No se han practicado más detenciones relacionadas con el asesinato de los ambulantes de Correos.

Se ha comprobado la inocencia del único sospechoso, Julio Casilda.

El juez ha recibido un telegrama del gobernador de Jaén participándole que cerca de la estación de Espeluy, y en sitio próximo a la vía, ha sido encontrada una gabardina manchada de sangre.

El juez ha recibido orden de inhibirse a favor de la jurisdicción militar.

Los empleados de Correos proyectan un acto

No se le ocurrirá a nadie extender a una Corporación que consta de unos millares de hombres los calificativos que merecen los actos vituperables de alguno de los individuos.

Constase de un exiguo número de empleados, y aun disminuyendo las probabilidades de que viviese oculto y desapercibido el mal, todavía fuera injusto y absurdo generalizar en tan delicada materia.

Sin embargo, entre algunos empleados de Correos ha surgido una iniciativa que, según nos informan, encuentra gran número de adictos. Y es la de celebrar un acto que tenga como fin solicitar del Poder público una minuciosa revisión de los expedientes personales de cuantos pertenecen a la Corporación. Y

ser posible, una revisión de la conducta seguida por quienes, por su categoría, fueron investigadores y jueces de actos delictivos a los que se dejó sin la oportuna sanción.

Tan sólo a título de información recogemos esta noticia.

El domicilio de Teruel

Casa de vecinos humildes que han de ganarse la vida con su trabajo, es lógico que se retiren pronto a sus viviendas y que no adviertan si en uno de los cuartos se reúnen por la noche varias personas.

Teruel tenía llave de su puerta, con lo cual eran ociosos los servicios del sereno, y se excusaba toda fiscalización. ¿Sería el domicilio de Teruel el lugar elegido por la banda para celebrar sus reuniones?

Se ha dicho también que en el barrio de Salamanca, Sánchez Navarrete ú otro de los que aparecen encartados en este proceso, tenían alquilado un cuarto, en el cual sólo se les veía entrar de vez en cuando y siempre acompañado.

¿Sería éste el refugio donde principalmente se reunirían?

Lo cierto es que el «cuarto personaje» luego de vencer separadamente a Teruel y Navarrete, trabajos que debió iniciar poco después del robo hecho por el ambulante señor Soto, cuando consiguió someterlos los puso al habla, y entonces se celebraron las reuniones preparatorias, en las cuales de seguro no se pensó por un momento en la necesidad del crimen, que sólo se maduraba en su imaginación por creer que de esa manera se borrarían mejor las huellas del delito y se dificultaban ó se imposibilitaban los trabajos de investigación de policía, ya que los comprometidos no eran delincuentes profesionales y la mayoría, por su posición social, alejaban la posibilidad de la sospecha.

Claro que el cálculo, admirablemente hecho, no podía prever el desalentado de

Teruel, su remordimiento, y que el temor al castigo le hiciera quitarse la vida, con lo cual la mujer, tanto por el dolor como por no tener ya necesidad de ocultar lo que sabía, dijera lo que en el sumario consta, y saliesen de sus labios varios nombres.

La relación entre los criminales

El nexo entre los criminales queda aclarado. El hombre «cuarto personaje» es amigo íntimo de Teruel. Le debe grandes favores. Le ha socorrido. Últimamente, hallándose los dos en situación precaria, cuando necesitan dinero con que atender a la adquisición de billetes hasta Aranjuez y algún otro pequeño gasto, el «cuarto personaje» le entrega su cédula y su sortija, y Teruel

Campo de Mestalla
Grandes partidos de foot-ball, para mañana domingo y el lunes, a las cinco de la tarde

Centre Sports de Sabadell
VALENCIA F. C. (Primer equipo completo)

Mañana domingo, a las 3:30 tarde: Infantil A. del VALENCIA F. C. U. D. CABAÑAL
Lunes, a las 3:30 tarde: contra tercer equipo del ESPAÑA F. C. VALENCIA F. C.

Entrada general con asiento, 2 pts. Medias entradas, 0'75. Asiento de preferencia, UNA pta. Palcos, 7'50.

Teruel, su remordimiento, y que el temor al castigo le hiciera quitarse la vida, con lo cual la mujer, tanto por el dolor como por no tener ya necesidad de ocultar lo que sabía, dijera lo que en el sumario consta, y saliesen de sus labios varios nombres.

vuelve con 80 pesetas. Es el día antes del señalado para el golpe.
Ese día por la tarde los criminales se reúnen. ¿Dónde?
Entran juntos en la estación. Marchan tres, y el cuarto sale a la plaza y alquila un automóvil.
Sabe que lleva una ventaja de cinco horas al expreso, y sin embargo, en vez de marchar directamente a Alcázar de San Juan, da órdenes de trasladarse a Aranjuez. ¿Para qué?
¿Necesitaba cerciorarse de que los otros habían llegado sin novedad y se peraban tranquilamente la hora del expreso?
El «cuarto personaje» llama a los ambulantes golpeando en la ventanilla. La puerta se abre y suben los tres.
¿Los esperaban? ¿Una partida de juego carteaado en complicidad con Lozano y Ors para robar, de acuerdo con Teruel?

«Estate tranquila. Ya está hecho todo y nadie nos ha visto. ¿No es verosímil que hablara así a su mujer?
¿Y es verosímil que ésta conciliase de nuevo el sueño, cuando a inenos de dos metros de ella se hablaba del asunto y se repartían gruesas cantidades, una fortuna casi?
¿Tampoco es verosímil que quedase costada. Lo que seguramente hizo fué evantarse y preparar desayuno para los que desde la tarde anterior no habían comido, y mientras ella trajinaba en la cocina, frente por frente a su alcoba, de la que estaba separada por el recibimiento y comedor en que se hallaban los cuatro hombres, éstos procedían al reparto...»

OLYMPIA
Palacio de la cinematografía :: Sesiones a las 5 tarde y 9 noche
Estreno de la comedia, en cinco partes
EL AMOR QUE VUELVE
La maravillosa película documental, en cuatro partes
EN EL MISTERIOSO FONDO DEL MAR
Exito ruidoso de la sublime creación de Douglas Mac-Lean, en
EL HOTENTOTE
La ingeniosa cómica **EL CAPITAN TRAPALA**
Programa de Vilaseca y Ledesma Concesionarios de PATHE FRERES.

De "LA NOVELA DE HOY"
Valencia es una ciudad de ensueño, y sus gentes tienen el corazón a flor de las pupilas... No se desvían con facilidad los afectos de un valenciano. Yo he de corresponder a esta extrema hidalgüa de los valencianos, estrenando en Valencia, antes que en ninguna otra parte, la próxima película mía que venga a España.
De "El Caballero Audaz."
DIA 30 DE ABRIL DE 1924
ESTRENO EN ESPAÑA
- DE -
LA TRAGEDIA
DEL
FOLIES BERGERE
- EN EL -
GRAN TEATRO
Film del afamado Repertorio M. de Miguel
(LA ARISTOCRACIA DE LA FILM)

CAMPO DEL LEVANTE
Grandes partidos interregionales
PARA MAÑANA DOMINGO Y EL LUNES, A LAS 4:30 TARDE
U. S. Samboiá
CONTRA
LEVANTE F. C.
Primeros equipos completos
El Levante alineará: Martínez; Tapia, Gimeno; Mancha, Puig, Gonzalo; Del Rio, Suay, Mario, Porcal y Ricart.

Es un dislate sin lógica alguna. «Paco», y acaso Navarrete, han tenido buen cuidado, porque disponían de tiempo de buscar un encuentro con sus dos víctimas acompañados de uno de sus cómplices, del bien vestido y en buena situación económica, y la amistad tan fácil de crear entre gentes de igual posición y de edad semejante, ha quedado restablecida. El nuevo actor es ya un amigo más de Ors y de Lozano. Faltan sólo hacer que Teruel pueda justificar su presencia en un momento determinado.

Es un pobre hombre, servicial y trabajador que se ha quedado sin empleo y al que socorremos. Trabaja de albáñil, vende barritas y puede «correr» tabaco de contrabando por ciertos circuitos y antiguos garitos...
¿Es absurdo esto?
Justificada la compañía de Teruel, «cuarto personaje», haciendo las veces de secretario y criado, todo en una pieza aparece en Aranjuez.
¿Los esperaban los ambulantes? No es de suponer.
¿Sabían ellos lo que se tramaba? No lo creemos.
¿Era uno de ellos consciente del delito y había aceptado la complicidad? Lo dudamos.

Si Ors hubiera estado complicado, sabría que cometido el robo tenía que huir y esconderse sin acabar el viaje. ¿A qué decir entonces al amigo que va por la mañana y al cual en otras ocasiones ha traído pequeños encargos y recados de su familia, ¿quieres algo por Málaga?
¿Pudo hacerlo por disimulo? Disimulo con un amigo, ¿para qué? ¿Podía figurarse éste acaso lo que tramaba?
Pero hay otros detalles que no dejan lugar a dudas.

De ser cierta la complicidad, ¿cómo no abrió la portezuela Ors para que entrasen los otros?
¿Cómo estos otros; es decir, Paco, porque debió ser «Paco»—no llamó a los ambulantes hasta el momento mismo en que se daba la salida al tren, por lo cual los otros tuvieron que ir unos instantes en el estribo, con el tren en marcha, con riesgo de sufrir un accidente?
No, Ors ignoraba los proyectos de aquellos criminales y Lozano nada sabía. Piadosamente pensando, no se puede creer otra cosa.

El reparto de lo robado
Fuera de la estación de Alcázar de San Juan les esperaba Navarrete. ¿Sin novedad?—les preguntaría.
Le explicaron entonces lo que habían hecho ó se lo confesaron en Madrid en el sitio en que se reunieron para repartirse los beneficios?
«Paco» es el que lo refiere, y lo demás asienten. Lo que importa ya es repartir el botín. Y sobre una mesa, con luz artificial, se hace el reparto, mientras que en una alcoba, a dos pasos, duerme una mujer. Esa mujer no pierde sílaba para enterarse al mismo tiempo que de lo ocurrido, del dinero que la va a corresponder...
La voz que suena es la del amigo de su marido y huésped circunstancial. Su influencia es antigua. El fué quien indujo al marido, que, a pesar de grandes luchas de su fuero interno y de los consejos de su mujer, se sometió a la voluntad de aquél. En los días anteriores del crimen, «Paco» y Antonio no se separan. Juntos viven, juntos concurren a las tabernas y a algún café de aquellos alrededores, y juntos regresan a casa. Las ausencias son largas. Acaso se reúnen en alguna casa situada a distancia de la calle de Toledo.

El día 11 por la tarde los dos hombres salen, y en un café les espera otro, que lleva en la mano un atamant. Llegan a la estación, y en el primer tren llegan a Aranjuez.
Desde el Portillo de Embajadores, calle del Casino, solitaria, con una de sus aceras sin otra edificación que la tapia de un jardín, desembocan en la calle de Toledo, casi enfrente al 105. Las puertas, a su paso cerradas, y la falta de transeúntes, les tranquilizan. No ven a ningún sereno. Antonio abre la puerta de su casa y precede a los otros, suben a un cuarto. Tranquiliza gá, sobre «El deshuído de mujer en su mujer: Soy yo, que vengo con el arte, su evolución y decadencia.»

En quinta y sexta plana noticias de interés
Centenario de Pi y Margall
Acuerdo de los republicanos federales

Con motivo del natalicio de don Francisco Pi y Margall, que ha de celebrarse con gran solemnidad en toda España el día 29 de los corrientes, los republicanos federales valencianos han adoptado los siguientes acuerdos:
1.º Contribuir con la cantidad de cincuenta pesetas a la suscripción abierta en Madrid para costear la lámpida que ha de colocarse el mencionado día 29 en el trozo de la Gran Vía de aquella capital que llevará el nombre glorioso del autor de «Las Nacionalidades».
2.º Editar y repartir profusamente el admirable programa del partido republicano federal español, de 22 de Junio de 1894, que escribió don Francisco Pi y Margall.
3.º Depositar el citado día 29 de los corrientes, en la lámpida rotuladora de la calle que en esta ciudad lleva el nombre del gran republicano, una corona de flores naturales; y
4.º Adherirse a cuantos actos se celebren en esta capital para conmemorar el Centenario del maestro y hacer público el testimonio de gratitud de los federales valencianos a cuantas entidades y particulares contribuyan a la organización de los mismos.

ECOS
Latidos de la opinión.
Para el señor Alcalde.

Hemos recibido la siguiente carta: «Mucho agradecería y le quedaría eternamente agradecido, llamase por mediación de su digno periódico la atención del señor Alcalde, con el fin de que dé las oportunas órdenes para que la entrada en el Cementerio general sea a las nueve de la mañana en vez de las ocho; y la salida a las ocho en vez de las siete, pues de seguir en la actualidad en el Camposanto el horario de la hora llamada de verano, va a ser de todo punto imposible poder resistir tan abrumador sol, ó en caso contrario nos veremos obligados a suprimir las visitas que para nosotros es un deber sagrado que tenemos para con nuestros seres queridos, al mismo tiempo que nos sirve en alto grado un consuelo que hace la conformidad, aplicando los sufrimientos sufridos en nuestros corazones por los que en el silencio de la paz eterna descansan.»

Gran mitin en la Democracia pro indulto "Poeta"

Mañana domingo, a las once de la misma, y organizado por la Juventud de Unión Republicana, se verificará un mitin para pedir de los poderes públicos el indulto de Juan Acher «Poeta», quien ha sido condenado a la última pena, como asimismo el de todos los condenados por delitos políticos y sociales.
En este acto harán uso de la palabra los siguientes oradores: Pedro Vargas, Vicente Marco Miranda, Manuel Espinosa, Julio Just, Adolfo Picueta y Vicente Gurra.
Al acto, que es público, se invita a todas las organizaciones obreras y entidades liberales.

CONFERENCIA

Hoy a las diez y media de la noche, dará una conferencia en el salón de actos del Ateneo Mercantil, el pintor la puerta de su casa y precede a los otros, suben a un cuarto. Tranquiliza gá, sobre «El deshuído de mujer en su mujer: Soy yo, que vengo con el arte, su evolución y decadencia.»

TEATRO REGÜES

Hoy sábado 26 Abril, á las 10 de la noche, **sensacional acontecimiento:**

TERRES SECANES

Grandioso éxito de la compañía de **Paco Fernández.**

CAMPO del ATHLETIC (Camino de Alirós)

PRIMER CONCURSO REGIONAL DE JUEGOS OLÍMPICOS

Para mañana domingo y lunes próximo

Salto de altura y longitud con impulso. - Lanzamiento de disco, jabalina y peso - Salto de pértiga - Carreras pedestres, lisas y con vallas. Lucha de la cuerda - Carreras de bicicletas.

A las cuatro de la tarde.

VILLA PAQUITA - Serra

TELÉFONO 2.158

Restaurant y fonda á cargo del nuevo dueño

DON JUAN LÓPEZ

Excelente cocina dirigida por experto cocinero. - Pensión completa desde 10 pesetas. Sitio pintoresco - Vistas panorámicas.

CAFE DEL GRAN TEATRO TODOS LOS DIAS - SERVICIO PERMANENTE

EXITO DE LAS MATINES: Danza aristocrática. - Servicio esmerado de café y helados

NOCHES DE UNA A TRES DE LA MADRUGADA

DANCING

PRECIOS CORRIENTES - ESCALERA INDEPENDIENTE

TEATRO RUZAFÁ

HOY SABADO, A LAS 10 DE LA NOCHE:

LA RUBIA DEL FAR-WEST

ESTRENO - ESTRENO - ESTRENO

El amor está en peligro
SANATORIO DEL AMOR

GRANDES EXISTENCIAS

Sombreros de paja

ULTI MOS MODELOS. - PRECIO SIN COMPETENCIA

CASA SERRADOR

Pis de la Cruz, 14 (Frente al Estanco)

EDEN BARGAS, 7

Grandes funciones de variedades á las 9:45 tarde y 9:45 noche, hora oficial. - Hoy, 20, importantes éxitos, 20.-36 BELLISIMAS ARTISTAS, 36 - Éxito de las bellas y sugestivas estrellas

Antoñita Otero y Manolita Collado

Hoy, gran éxito de la notable cancionista de aires andaluzes

Amparo Luz y Ambarina

Hoy, éxito de Dorinda, Trini Ibañez, Marijua Zauz, Gloria Cordobesita, Blanquita Morel, Florita y todas las hermosas rumbistas.

Al terminar el espectáculo, gran aperitif y super-tango. - Entrada por consumación.

Madrid-Concert Ribera, 2

(NUEVA EMPRESA)

Temporada de verano.

30 artistas, 30.-15 tanguetas, 15.-4 atracciones, 4

Maria Paz - Conchita Franco - La Madriles - Florita Venezuela

y la eminente canzonetista

MERCEDES BUENO

Hoy, de una á tres de la madrugada, grandes bailes en la platea del teatro.

la FOSFATINA FALIÈRES

el mejor Alimento para los niños.

Convenga a los Ancianos, a los Convalecientes y a los estómagos delicados.

Desconfíad de las imitaciones a que su éxito ha dado origen.

Exigir la gran marca FOSFATINA FALIÈRES

EN FARMACIAS, ORUGUERIAS Y TIENDAS DE COMESTIBLES

PARIS, 9, Rue de la Tournelle.

Teatro Principal Salón Novedades

COMPANIA DE COMEDIA

DÍAZ ARTIGAS

HOY SABADO - A LAS 10:15 NOCHE

EL TIMBRE DE ALARMA

Grandioso éxito

MAÑANA DOMINGO

A las 6 tarde y 9:45 noche:

El timbre de alarma

Vicente Broseta

HOY

A las 6:45, 9:45 y 11:45. - CINE

EXITAZO

Ya manen les dónes

Pepa es consechala

EXITAZO

El sant de la chica

GOBIERNO CIVIL

No se autorizan actos obreros para el Primero de Mayo.

El Gobernador civil nos entregó anoche la lista de distribución de donativos—11.000 pesetas—entre las entidades benéficas.

Luego manifestó lo siguiente el general señor García Trejo:

«De conformidad con lo dispuesto por la superioridad quedan suspendidos todos cuantos actos acostumbrados celebrar las sociedades obreras para conmemorar el día 1.º de Mayo, habiendo adoptado todo género de medidas para evitar que se cometan coacciones contra la libertad del trabajo, hallándose dispuesto á amparar á cuantos obreros deseen trabajar.»

Los presidentes de las distintas agrupaciones obreras, separadamente, podrán ir á su despacho, donde les recibirá, pudiéndoles acompañar dos socios.

Las proposiciones ó peticiones que formulen serán transmitidas acto seguido al Gobierno.

Manifiesto también el Gobernador que se halla organizando la Junta que ha de entender en los créditos y débitos de los ayuntamientos á la Corporación provincial, cuya Junta será presidida por el delegado de Hacienda.

El señor García Trejo ha avisado á los tres representantes de los ayuntamientos que han de figurar en la mencionada Junta, la que se reunirá el día 5 del próximo mes de Mayo.

Han estado en el despacho del señor García Trejo algunos representantes de Alciria, los que mostrábase muy satisfechos de las gestiones realizadas por el Gobernador sobre los transportes, que por cierto han dado por resultado el tráfico que se desahaba hacía tiempo en aquella comarca.

El día 28 del actual, á las 16.30, comparecerán ante el tribunal de exámenes de operadores cinematográficos los señores que figuran en la lista de admitidos y comprendidos en los números del 101 al 110.

El Gobernador dijonos también que acababa de presidir la reunión que había celebrado la comisión permanente de la Junta de Abastos, en la que se trataron diversos asuntos referentes á subsistencias, acerca de los cuales se facilitaría hoy una nota oficiosa.

Prohibición de una velada apologética

El general señor García Trejo, Gobernador civil, nos manifestó anoche que no autorizaba la velada apologética que para conmemorar el Centenario del natalicio de Pi y Margall había de celebrarse el próximo martes en la Casa de la Democracia, conforme á lo solicitado por nuestro Director señor Azziati.

Asimismo ha negado permiso para colocar una corona con lazada alegórica en la lámpara rotuladora de la calle de Pi y Margall.

“El Progreso” deja de publicarse

En la sección telegráfica damos cuenta de que nuestro querido colega «El Progreso» de Barcelona, deja de publicarse.

El órgano de los radicales catalanes ha batallado durante muchos años por los ideales republicanos y en su historia cuenta famosas campañas que adquirieron gran resonancia y que fueron muy elogiadas por la opinión democrática de España entera.

Lamentamos muy de veras la desaparición del popular y batallador camarada, ansiando que vuelva á publicarse á la mayor brevedad posible.

NUEVO MUNDO

Está justificada la ansiedad con que se esperaba su aparición. Hondamente preocupada la opinión por la tragedia en el expro, sólo podían encontrar informaciones extensas en esta revista, enriquecida por gráficos inmejorables.

Y, en efecto: varias páginas con fotografías bellísimas, se dedica al proceso, con los retratos de Sánchez, Navarrete, Pedrero y los instructores de la causa.

Además, balompié, toros (momento de ser conducido á la enfermería Gallito de Zafra), etc., etc.

TIRO DE PICHÓN

Conclusiones de carácter oficial

1.ª Confirmar los acuerdos de la Asamblea nacional de 8 de Diciembre de 1923, con los particulares para el abastecimiento de palomas.

2.ª Que la actual Asamblea suscriba con el directorio la solicitud al Gobierno interesando:

a) La prohibición de exportar fundada en las razones expuestas con anterioridad por la Federación de Sindicatos Agrícolas de Levante y las corporaciones y particulares dedicados al comercio de efectos de sport de tiro de pichón.

b) La prohibición de cazar con cimeter-reclamo, perdiz y cualquier clase de ave.

c) Persecución del cazador furtivo apostado en inmediaciones de criaderos de palomas.

d) Que el directorio obre con arreglo á su criterio y discreción respecto á la organización de concursos locales y regionales y todo lo referente para el abastecimiento de palomas.

BAZAR COLÓN

Verdadera liquidación de todas las existencias por cambiar de negocio
Sobre los precios ya rebajados 10 por 100 descuento en todos los géneros

Acción Republicana

JUVENTUD FRATERNIDAD REPUBLICANA DE RUZAFÁ

Se convoca á junta directiva extraordinaria para hoy, á las diez de la noche.

Habiéndose de elegir los niños que hayan de cursar carrera y siendo de una gran importancia, se recomienda la más puntual asistencia.—La directiva.

CIRCULO INSTRUCTIVO REPUBLICANO DEL MUSEO

Este centro celebrará junta general ordinaria el martes, á las 9.30 de la noche, por primera y única convocatoria, para dación de cuentas del primer trimestre del año actual y asunto conserjería. — El secretario, Emilio Cuitanda.

En la Filarmónica

Guillermina Suggia

No es la primera vez que esta eminente violocelista se presenta al público de la Filarmónica, y bien puede asegurarse que el éxito que consiguió ayer superó en mucho al que ya muy merecidamente consiguiera.

El recital celebrado ayer estaba integrado por obras de verdadero empeño, que la simpática artista dijo de modo insuperable, siendo largamente ovacionada.

En la primera parte, sobresalió la interpretación que dió á la «Sonata en re», de Locatelli, entusiasmando con «Kol Nidre», de Max Bruch, y la «Humoresque», de Leone Sinigaglia.

La «Sonata en fa», del moderno Jean Hürd, puso de manifiesto una vez más las excelentes condiciones de ejecutante de Guillermina Suggia y el sentimiento que sabe imprimir á las obras maestras, producto del enorme temperamento artístico que posee y que determina una intensa personalidad.

En la tercera parte del programa, interpretó, á piano solo, Georges Reves, «La Catedral sumergida», de Debussy, la serenata de Rachmaninoff y un estudio de Stravinsky, demostrando este artista que si como acompañante es digno del más elogiado aplauso, como solista domina la técnica del piano, dando á las obras que ejecuta una justeza y una claridad altamente recomendables.

«Apres un reve», de Fauré, y el «Adagio y scherzo de concierto», de Lalo, motivaron nuevos aplausos para Guillermina Suggia, culminando éstos al terminar la «Tarantela», de Popper, viéndose obligada la concertista á corresponder á estas manifestaciones de entusiasmo, ejecutando fuera de programa la danza española «Vito», también de este último autor, apareciendo luego numerosas veces en el proscenio ante el público, que, de pie, aplaudía á la artista, quien tenemos la seguridad estima á nuestra Filarmónica y comprende que esta entidad la forman verdaderos amantes de la música que no pueden de momento evitar faltas de consideración, que todos son los primeros en censurar y lamentar, en un sujeto aislado, al que debe aplicarse la sanción reglamentaria para que no vuelva á repetirse el caso, en bien del nombre de la Filarmónica y de Valencia.

Delegación de Hacienda

La recaudación obtenida en la Delegación de Hacienda de esta provincia, durante la primera quincena del mes actual, supera á la de igual periodo del año último, en 1.296,838 pesetas.

Los principales conceptos que han contribuido al aumento, son:

Industrial, 239.805 pesetas; Utilidades, 235.542; Derechos Reales, 165.342; Consumos, 15.341; Alumbrado, 86.138; Rentas, 13.598; Demás recursos, 134.975; Aduanas, 310.152; y Alcoholes, 79.551.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy, los siguientes señalamientos de pago:

Don Francisco Calvo, 107.966,41 pesetas; don Angel Guerra, 47.450; don Claudio Vázquez, 26.000; don Rafael Monares, 3.000; don Francisco Arrando, 600; don Rafael González, 16.470; don Eugenio Sanjuán, 514,72; don Vicente Casasús, 500; don Ricardo Perelló, pesetas 5.625,50; don Arturo Cubells, 700; don Manuel Castellano, 500; don Vicente Tortajada, 225; don Genaro Vicente, 665; don Pedro Sánchez, 4.151,16; Administrador Propiedades, 46,50; don Salvador Moreno, 250; don Fausto Serrano, 132.030,58; Ayuntamiento de Valencia, 693.168,79; don Bernabé Foz, 19.590,48; don Enrique Mateu, 1.500; conservas Trigo, 7.543,48; y recaudador de contribuciones, 128.340,88.

Don Francisco Calvo, 107.966,41 pesetas; don Angel Guerra, 47.450; don Claudio Vázquez, 26.000; don Rafael Monares, 3.000; don Francisco Arrando, 600; don Rafael González, 16.470; don Eugenio Sanjuán, 514,72; don Vicente Casasús, 500; don Ricardo Perelló, pesetas 5.625,50; don Arturo Cubells, 700; don Manuel Castellano, 500; don Vicente Tortajada, 225; don Genaro Vicente, 665; don Pedro Sánchez, 4.151,16; Administrador Propiedades, 46,50; don Salvador Moreno, 250; don Fausto Serrano, 132.030,58; Ayuntamiento de Valencia, 693.168,79; don Bernabé Foz, 19.590,48; don Enrique Mateu, 1.500; conservas Trigo, 7.543,48; y recaudador de contribuciones, 128.340,88.

COMERCIAL Y AGRÍCOLA

Telegrama recibido por Cristóbal Nebot de la casa B. J. Shaw.

HULL

Subastas del día 24

A la venta cargamentos vapores «Bjarmia» y «Royal».

NARANJA

300 de 15 á 17.
360 de 11 á 13.
504 de 10 á 12.

Tercera condición:
300 de 11 á 12.
360 de 7 á 8.

Cuarta condición:
300 de 6 á 7.
360 de 8 á 8,6.
360 de 6 á 6,6.
504 de 4,6 á 5.

Clinica DENTAL

Profesores especialistas.-Sucesores de D. José Rey

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado á un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales, COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro

PRECIOS ECONOMICOS

HORAS DE CONSULTA

DE 9 A 1 Y DE 3 A 6 - LOS DOMINGOS, SOLO DE 9 A 1

BARCAS, 3 (encima del horno del Puig).-VALENCIA

Entrada por la calle de Moratín

Existente un tratamiento eficaz contra el mal de piedra

El doctor Isidro Durán Vidal, médico jefe de la «Maison d' Assistance Française» y director médico de la «Bienfaisance Française», de Barcelona, certifica lo siguiente:

«Para la litiasis trica (mal de piedra), gota y artitismo, es de excelentes resultados el AGUA DE SAN HILARIO SACALM, por su gran riqueza en carbonatos de sosa y de litina. Puede afirmarse que el uso del AGUA DE SAN HILARIO SACALM es asimismo uno de los más eficaces tratamientos contra las afecciones de la vejiga, de los riñones y del hígado en general, así como contra la obesidad.»

El AGUA DE SAN HILARIO SACALM es una excelente agua de mesa y su uso como tal dará por resultado el prevenir dichas enfermedades.»

El AGUA DE SAN HILARIO SACALM se expende en botellas (precintadas con cápsulas de estaño) que se reciben directamente del manantial y se hallan de venta en las siguientes farmacias:

Viuda de Tomás Corell, Carlos López Moreno y Fernando Celaya Valls, de ésta.

Depositario general: Doctor Andreu, de Barcelona.

La tragedia de Folles Bergere

GRAN TEATRO

EL CINEMA DE LAS SENSACIONES

¡FALTAN TRES DIAS PARA QUE SE EFECTUE EL SORTEO DEL VIAJE A PARIS!

¿TIENE USTED YA BILLETE?

Programa de hoy

TARDE EXITO CLAMOROSO

A las 5 LA SIRENA DE PIEDRA

Comedia portuguesa, en cinco actos, en la que interviene el célebre escalador NESTOR LOPEZ

ESTRENO - Cuatro actos:

LA HIJA DEL GRANJERO

Alta comedia del gran mundo

Protagonista: PALMIRA BASTOS

Famosa actriz brasiliana

LA FUGA DE TOMASIN

Cómica en dos partes

NOCHE (La sirena de piedra

A las 9:30 (La hija del nuevo rico

Popular (La hija del granjero

Semana próxima: EL CABALLERO AUBAZ

Cine MODERNO

HOY Grandioso programa HOY

EXITO DE la gran actualidad

Partido de foot-ball

entre los equipos

Real Unión de Irún y Real Madrid F. C.

EXITO DE la colosal película

Subterfugios

Gran creación de la genial artista VIOLA DANA.

EXITO DE la graciosa comedia

En las trincheras

50 céntimos, preferencia.—General, 25

PROXIMAMENTE:

LA PORTERA DE LA FABRICA

Exclusiva GAUMONT

TAMARIT

Camas doradas

Camas alqueldadas

Camas de hierro

LIRICO

Sesión continua desde las 4:30 tarde

Siempre mal

Graciosa película, en dos partes.

Actualidades Gaumont

Sucesos mundiales.

ESTRENO

Cuidado con la novia

Novela en cuatro partes, de interesante argumento.

La película del éxito

LA PRINCESA

: SIN PATRIA :

Grandiosa novela dramática, de suatiosa presentación, principalmente interpretada por

Xenia Denis, Lid Dagober y Rudolph Klein Rodger

Gran exclusiva del Programa Verdaguere

ESTRENO COMICO

La herencia del tío

Creación de SNUB POLLARD.

CINE EL CID

MATCHS DE BOXEO

ORIGINAL ASUNTO

EXCENTRICIDADES

por el popular y formidable pugilista

REGINALD DENNY

en la película joya, en ocho partes

PUÑOS DE HIERRO

TODOS LOS DIAS

EL MAYOR DE LOS EXITOS

Eslava

A las 6:30 tarde:

¡Tío de mi vida!

A las 10:15 noche:

La señorita está loca

Por la tarde, precios populares.

TEATRO APOLO

GRANDES ATRACCIONES

Hoy sábado, á las 10:30 noche

LOS VILLASIUL

Atracción española de fama mundial

LOLA DOMINGUEZ

Genial bailarina

GRAN BERTINI

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LO DE LA TRAGEDIA EN EL CORREO

oficialmente está por completo aclarada; la declaración del presentado en París, Donday, da origen á otra versión de la tragedia; el chófer Pedrero, queda incomunicado de nuevo

En Alcázar, Navarrete dió el nombre de un suicida

Es original lo que ocurre con un sujeto que así se apellidó ó se apellidó. Se recordará que no hace mucho tiempo se suicidó en la comisaría del Congreso un joven que dijo llamarse José Díaz, y que estaba detenido por actos inmorales. Este joven comió ese día con Sánchez Navarrete.

En París se presenta un complicado en los asesinatos.

El jefe de la sección cuarta de la justicia de capitán general, comandante de Estado mayor señor Roda, recibió á los periodistas, diciéndoles: —El juzgado militar prosigue sus actuaciones, estando satisfecho de lo que hasta ahora se ha conseguido. El juez y el fiscal militar continúan sus trabajos en la dirección de Seguridad. Se ha tropezado con grandes dificultades por la índole especial del asunto y no por las autoridades que han intervenido. El retraso en las diligencias obedece á la aparición de un nuevo personaje complicado directamente en la comisión del delito. Se llama Donday, y se presentó espontáneamente en la embajada española de París. Como para efectuar la detención de este individuo en Francia y trasladarla después á Madrid, se requirió previamente la instrucción de un expediente de extradición, el embajador lo envió á España, y una vez en la frontera, un agente que le vigilaba le detuvo. El detenido ha llegado esta mañana á Madrid. Donday es amigo de todos los encartados, y está definida su actuación en el delito como la de todos los demás detenidos.

La responsabilidad del detenido Navarrete se acentúa cada día más. El sumario se activará mucho, y tardará poco tiempo en sentenciarse. El juez especial señor Piquier y el fiscal, continúan trabajando en la dirección de Seguridad.

Esta mañana llegó á la dirección de Seguridad don Ramón Lazaga, comisario de policía afecto á la embajada de España en París. Le acompañaba un joven en concepto de detenido. Representa tener unos 22 años, tiene cara y figura afeminados y modales equívocos. Viste traje gris. El detenido, después de descansar breves momentos, compareció ante el director de Seguridad y jefe superior de policía, quienes después de interrogarlo, dejaron al detenido incomunicado en el despacho de la primera de dichas autoridades. Acerca de la declaración de Donday, se guarda gran reserva. Se ha dicho que Donday fué á París comisionado para depositar el dinero y alhajas robadas, en algún Banco. Se sabe que el detenido Donday ha hecho el viaje desde París á Madrid en slíping, acompañado por un policía español, sin que aquél fuese en calidad de detenido, mientras estuvo en territorio francés. Cenaron en el mismo coche restaurant, después que lo hicieron los demás pasajeros, y al llegar á la frontera, ya en territorio español, Donday prosiguió el viaje á Madrid en calidad de detenido.

Incidente cómico

Uno de los periodistas que hacen la información del suceso, el señor Casares, ha sido protagonista de un incidente cómico. Salía presuroso de la dirección de Seguridad para transmitir por teléfono las últimas noticias de la tarde, y, por ganar tiempo, entró en un bar establecido no lejos de aquel centro policíaco, y rogó al dueño que le permitiera utilizar un momento el teléfono. Casares habló, y para no llamar la atención del público, recogió la voz todo cuanto pudo, acallándola con la mano. El dueño del bar oyó que el desconocido hablaba en aquella forma misteriosa y nombraba á Navarrete y á Sánchez Molina. É inmediatamente se agachó hasta el oído del «chico» que servía «chatos» en el mostrador y le ordenó que pasase á todo correr á la dirección de Seguridad á dar parte. Momentos después aparecieron dos agentes seguidos de varios periodistas en la puerta del bar y... ¡carcajada general! —¡Si es Casares!—exclamaron todos á una, celebrando el caso.

Detención en la calle de Preciados

Esta mañana se produjo un gran revuelo en la calle de Preciados, entre el numeroso público que la transitaba, al observar que dos agentes forcejaban con un individuo, el cual oponía gran resistencia á ser detenido. Sometido al fin, fué conducido á la dirección de Seguridad. Es de baja estatura, regordete, y era portador de un malefín.

Derivaciones del suceso

Parece que, más ó menos directamente, es complicado en el suceso en el expreso de Andalucía, aunque esto no está oficialmente comprobado. El suceso en el expreso de Andalucía parece tener nuevas derivaciones importantes. Parece ser que el cebo para la perpetración del crimen fué un negocio de contrabando de sustancias tóxicas y drogas puestas en moda en ciertas esferas de la sociedad madrileña. La policía trabaja activamente para evitar estos clandestinos negocios, y al efecto se practicarán detenciones y se efectuarán registros en determinados círculos de recreo, en los que se espera obtener datos interesantes relacionados con este asunto.

Las armas con que se perpetró el crimen

No han sido encontradas; pero parece indudable que fué, aparte de la pistola para rematar al desventurado ambulante señor Ors, una llave inglesa, que debió pertenecer al Antonio Teruel, y que éste decía saber manejar muy diestramente. Así queda explicado que en la lucha con Ors solamente pudiera producir á éste heridas poco profundas en la cabeza sin fractura alguna. Esta se hubiera producido, á pesar del grueso espesor del cráneo de la víctima, si los criminales hubieran utilizado, como se suponía en los primeros momentos, un rompecabezas de hierro ó las pesadas tenazas de los precipitos.

A lo largo si se le pudo causar la muerte con la llave inglesa por estar inclinado sobre una mesa y ofrecer en esta postura la base del cráneo descubierta al terrible golpe que el asesino le dió. Supóngase que esta llave, como quizá la pistola que se empleó en el doble asesinato, no la conservaron los criminales en su poder, sino que, como precaución prudente para evitar al regreso todo peligro de despertar sospechas si por casualidad eran cacheados, la debieron arrojar en el camino. Ensangrentada por efecto de la lucha, era una temeridad llevarla en el automóvil.

Pequisas de la policía

Durante la noche y madrugada se han practicado nuevas diligencias acerca de las cuales se guarda gran reserva. Se supone que se ha logrado poner en claro todo lo que se refiere á la comisión del delito y participación de cada uno de ellos en la ejecución del mismo. El comisario de policía don Mariano Molina, con un oficial letrado de la dirección, un comisario y varios agentes, marcharán en automóvil á Calzada de Calatrava, con objeto de llevar á cabo un minucioso registro en la finca donde fué detenido Honorio Sánchez Molina, pues parece que éste ha declarado que guarda allí los objetos y dinero procedentes del robo.

El estado civil de Carmen Atienza

Se ha procurado averiguar el estado civil de Carmen Atienza, que sigue detenida é incomunicada en la cárcel de mujeres. Este extremo es de gran importancia para Carmen Atienza, y, además, ha despertado apasionamientos y comentarios entre el público. Carmen Atienza que á partir de la declaración prestada ante el juez, adquirió extraordinario relieve en este trágico suceso, en las varias veces que fué interrogada durante el atestado, contestó de diferente manera respecto á su estado civil. La primera vez que fué interrogada, según informes dignos del mayor crédito, contestó que era soltera. Al día siguiente en otra de las declaraciones prestadas, y desde luego, antes del suicidio de Antonio Teruel, dijo que era viuda. Y el día que hizo las sensacionales manifestaciones al juez, aseguró que era casada.

Declaración de Sánchez Molina

A las cinco de la mañana salió de la Jefatura superior de Policía el detenido Honorio Sánchez Molina, después de haber estado declarando durante cinco horas seguidas. El detenido salió profundamente abatido y con muestras de cansancio. El jefe superior de policía aseguró á los periodistas que nada podía decirles. Le preguntaron los reporters sobre la certeza del rumor de que dos caballeros hubieran declarado que estuvieron con el detenido Honorio Sánchez hasta las once de la noche. El jefe superior de policía contestó: —De eso no sé una palabra. También le preguntaron los periodistas si era cierto que continuaba detenido el oficial de Correos, José Navarro, contestando el jefe: —Hay detenido más de un oficial de Correos. Por más que se ha insistido por los

Informe de la autopsia al cadáver de Teruel

Hoy ha sido entregado por el médico forense señor Palomar el informe de autopsia del cadáver de Teruel, en el cual se hace constar que, además de la herida situada en la región frontoparietal derecha, con salida por el parietal izquierdo, y que produjo la muerte casi instantánea, debido á una copiosísima hemorragia cerebral, presenta unas pequeñas erosiones en las manos y brazos, como de haber sido sujetado fuertemente por un hombre ya dominado. La explicación de esta conclusión forense bien pudiera comprenderse en el sentido de que el ambulante señor Ors pudiera haber sujetado los brazos del criminal. También se ha entregado por el Laboratorio judicial el informe sobre los pelos que tenía aprensados en la mano derecha el señor Ors. En ese informe se hace constar que los cabellos pertenecían á dos personas distintas y que una de ellas abusaba de materias grasosas.

¿Fué asesinado Teruel?

Por noticias recibidas últimamente de Ciudad Real, vuelve á hablarse de que Antonio Teruel no se suicidó, sino que fué asesinado por Piqueras, huyendo éste por la buhardilla de que tanto se ha hablado, siguiendo luego por los tejados hasta desaparecer en una calle próxima.

El chófer Pedrero continúa detenido

A pesar de haberse dicho que el chófer Pedrero fué puesto ayer en libertad, continuaba hoy detenido en la dirección de Seguridad.

Detenciones que causarán sorpresa

Dícese que han sido detenidos cuatro sujetos complicados en el crimen. Asegúrase que los nombres de estos cuatro detenidos causarán sorpresa cuando se les dé publicidad, por ser totalmente insospechados. Circula el rumor de haberse verificado registros en sitios y centros de recreo, donde se expenden drogas nocivas, habiendo entrado el proceso en un periodo tal, que las autoridades caminan de sorpresa en sorpresa. Por último, asegúrase que no se tardará en conocer noticias sensacionales.

Declaraciones de Piqueras

Pueblo Nuevo del Terrible.—Al ser detenido Piqueras declaró que es completamente ajeno al crimen. No se ha ocultado por que nada tenía que temer. Piqueras viste con relativa elegancia. Se ha confirmado que era íntimo amigo de Teruel. Ha manifestado que la noche del crimen anduvo por Madrid con una linda joven galante, que se lo llevó á una casa de la calle del Barquillo, cuyo número ignora. Respecto á su participación en el suceso, ha dicho: —Yo diré en Madrid muchas cosas y otros datos y nombres. El juez de instrucción de Fuente Ovejuna, se hizo cargo del detenido. Inmediatamente ordenó el juez fuese retratado y reconocido por los médicos. Cuatro facultativos lo reconocieron, apreciándole varias contusiones en el brazo derecho y un cardenal en la espalda. No ha podido explicar dónde y cómo le han producido esas contusiones. Tampoco ha podido explicar de dónde proceden dos pañuelos manchados de sangre que se le han encontrado en la maleta. Está dispuesto á decirlo todo con profusión de detalles, pero cuando llegue á Madrid. Un telegrama de Pueblo Nuevo del Terrible, asegura que á las dos de la tarde de hoy continuaba Piqueras encerrado en el cuartelillo de la comandancia de la guardia civil, por no haberse recibido todavía órdenes para su traslado á Madrid. Llegaron al mencionado pueblo muchos periodistas de Córdoba y de otros puntos. Algunos de ellos lograron ver á Piqueras. Manifestó éste que tuvo tiempo para suicidarse, pero no lo hizo por creer que podría ganar la frontera de Portugal. Se dejó fotografiar. Su aspecto era tranquilo, y las señales de abatimiento, más parecían propias de la mala noche pasada, que por remordimiento de conciencia. Hablaba con aplomo. Un periodista le mostró los retratos

de Sánchez Navarrete y Honorio Sánchez Molina.

Piqueras exclamó al verles: —¡Sí, sí; ellos son! Otro periodista le preguntó de qué eran unas manchas que aparecían en el forro de los pantalones que usaba Navarrete, y Piqueras contestó: —Del agua de Colonia y de los perfumes que usaba. La captura de Piqueras fué debida á unos obreros de Peñarroya que le conocían, y que al verle subir al tren dieron aviso á la guardia civil, y ésta, á su vez, lo puso por telégrafo en conocimiento de la pareja de escolta del tren.

La amante de Honorio

Un conocido comerciante ha manifestado que Honorio tenía relaciones íntimas con una señorita llamada doña Manolita, huérfana de un tabernero, y que poseía un capital de 30.000 duros. Honorio consiguió que pusiera á su nombre los bienes, gastándose la mayor parte del capital y montando la pensión con el resto.

Registros

Ciudad Real.—La policía practicó la detención de la amante de Piqueras, Ascensión Serrano, de un amigo de ésta, llamado Moreno, y de su esposa, Josefa Mendiola. En los domicilios de los detenidos han sido practicados registros minuciosos.

La confesión de Navarrete

Un periódico ha publicado unas afirmaciones que atribuye al detenido Navarrete en una de sus últimas declaraciones. Dicen en resumen estas manifestaciones: Que fué el iniciador del delito para pagar una deuda á Honorio. Que éste y él buscaron la complicidad de Teruel. Que propusieron el asunto á Ors y que éste aceptó, aviniéndose á representar la farsa de aparecer narcotizado. Que Honorio no estuvo en Aranjuez ni intervino en la comisión del delito, del cual le dió cuenta al día siguiente en su casa. Que intervino en el asalto al coche correo un quinto personaje, á quien no conoce.

Honorio fué candidato maurista

En las penúltimas elecciones á concejales celebradas en Madrid, figuró el nombre de Honorio como candidato maurista.

Antecedentes de la vida del Teruel

Badajoz.—El Piqueras era muy conocido en Cabeza de Buey, donde hizo varios viajes sospechosos con Teruel. Este, residió en dicha población en varias ocasiones y Piqueras pasaba en él algunos días. Hace cinco años estableció allí su residencia el Teruel y hace dos que tuvo que marcharse obligado por la guardia civil. Cinco días antes de ocurrir el suceso en el expreso de Andalucía, estuvo en Badajoz para comparecer en la Audiencia como testigo de un delito de lesiones, ocurrido en Cabeza de Buey. Los antecedentes de Teruel eran pésimos. Se le consideraba como un matón capaz de todas las fechorías, andándose siempre envuelto en los donde tenía que intervenir la justicia. Trataba muy mal á su mujer. En el tiempo que estuvo en Cabeza de Buey, se dedicaba á platero, cuando no podía trabajar como crupier.

Otras noticias

El ingenio popular madrileño no puede estar quieto ni en los momentos en que las sombras de la tragedia invadieron el ambiente. Con motivo del sensacional suceso y de la intervención de Teruel con amigos de gustos depravados, capaces de todo, ya se ha encontrado un gráfico título á la camarilla criminal y obscena. Se le llama á este grupo por madrileños, «Los amantes de Teruel». Puertollano.—En un centro obrero de ésta han sido detenidos un individuo llamado Atienza, dueño de un prostíbulo, y otro sujeto amigo de aquél y de Piqueras. Dicen que recientemente oyeron en una conversación á Piqueras, que éste decía estaba preparando un golpe decisivo que le haría rico. Se sospecha que en esta población hay algún dinero y alhajas procedentes del robo.

Un hermano de Navarrete

En el expreso de Málaga ha llegado hoy á Madrid Pascual Sánchez Navarrete, hermano del criminal. Rehuyó la conversación con los periodistas y montado en un automóvil se dirigió al domicilio de sus padres y hermanas.

Un hermano de Navarrete

En el expreso de Málaga ha llegado hoy á Madrid Pascual Sánchez Navarrete, hermano del criminal. Rehuyó la conversación con los periodistas y montado en un automóvil se dirigió al domicilio de sus padres y hermanas.

Un hermano de Navarrete

En el expreso de Málaga ha llegado hoy á Madrid Pascual Sánchez Navarrete, hermano del criminal. Rehuyó la conversación con los periodistas y montado en un automóvil se dirigió al domicilio de sus padres y hermanas.

Un hermano de Navarrete

En el expreso de Málaga ha llegado hoy á Madrid Pascual Sánchez Navarrete, hermano del criminal. Rehuyó la conversación con los periodistas y montado en un automóvil se dirigió al domicilio de sus padres y hermanas.

participación de Honorio Sánchez en el suceso.

Hasta primeras horas de la madrugada ninguno de los detenidos había ingresado en prisiones militares.

Los peritos tasadores de la dirección de Seguridad han valorado en 32.823 pesetas las alhajas encontradas en el domicilio de Antonio Teruel.

La amistad entre Honorio Sánchez y José María Sánchez Navarrete, era muy estrecha. Comenzó dicha amistad por la de un hermano de Honorio con Navarrete, siendo éste acaso el origen de la amistad de Honorio con Ors, hasta el extremo de que éste preparaba al hijo mayor de Honorio para el ingreso en el Cuerpo de Correos.

Otro relato del hecho

El desarrollo del suceso en el expreso de Andalucía, sigue apasionando al público grandemente por los nuevos aspectos que adquiere debido á la detención del sujeto que se presentó espontáneamente en la embajada española de París, y que históricó antes. Todo parece que está aclarado, no existiendo para la justicia ningún extremo nebuloso. Conoce el juzgado militar instructor con toda clase de pormenores, dónde están el dinero y las alhajas, que escondieron los criminales, después de haber ocultado parte del botín, en casa de Antonio Teruel. Igualmente se ha puesto en claro cuanto concierne el planeamiento de asalto del vagón correo, así como la parte que en el sangriento suceso, tuvieron cada uno de los complicados. Lo averiguado desvirtúa la idea muy arraigada del público por los relatos que ha publicado la Prensa. Hoy resalta, como lo más creíble, que Honorio Sánchez no figura entre los criminales que subieron al vagón de la ambulancia y que asesinaron á Lozano y á Ors. Quienes realizaron el odioso crimen, fueron Teruel, Navarrete y Piqueras. Así parece que se ha demostrado por las últimas averiguaciones. Honorio fué quien planeó el golpe y lo dirigió desde Madrid, sin tomar parte directa en la ejecución. Esto destruye la idea de que fué Navarrete quien alquiló el automóvil que estuvo en Alcázar á recoger á los criminales, como se creyó desde los primeros momentos, pues según parece el detenido Donday ha referido que él fué quien alquiló el automóvil que realizó el viaje. El individuo rubio, con voz atiplada y acento valenciano, pudo confundirse con Navarrete. Ahora tienen una explicación las contusiones que en diversas partes del cuerpo, se han apreciado á Navarrete. Se explica el origen del dolor de pecho de que se quejaba al día siguiente del crimen, todo ello, provendría de los golpes que recibió luchando con Ors. También quedaría justificado el conocimiento de las interioridades del servicio de la ambulancia postal que demostraron los criminales, yendo con ellos Navarrete que había sido ambulante de dicha línea, por lo que sería lógico que los criminales procedieran como lo hicieron, pero ha costado trabajo llegar á establecer, sin duda, la intervención real de Navarrete en el asalto del tren. Parece que se le vigilaba desde el primer momento, pues algunas autoridades inquirieron de Correos el nombre de los empleados que habían faltado á la oficina desde el viernes. La comprobación dió por resultado que sólo fué Navarrete quien había dejado de prestar servicio el sábado y que infundió sospechas. Se le hizo vigilar por guardias civiles vestidos de paisano, quienes con distintos pretextos se pusieron al habla con Navarrete. Este consiguió despistarles hábilmente, logrando impedir que averiguasen nada, pero al fin hubo tales pruebas respecto á su intervención en el suceso, que acordó éste rendirse. Entonces se apresuró á declarar que él era quien había alquilado el automóvil, siendo su participación la de cómplice del robo y no el de asesino. Su insistencia en asegurar que Honorio no fué al vagón, acabó por hacer pensar que Navarrete ocultaba la verdad acerca de su intervención. Otro detalle, ha sido el propósito de Navarrete de suicidarse. El reconocimiento del Navarrete por el chófer Pedrero y otros, no se explica. Las indagatorias sobre Honorio han durado mucho tiempo. Las diligencias hasta llegar á la confesión del procesado fueron muy laboriosas. Sin duda al convencerse de la inutilidad de sus negativas porque existía contra él una acusación concreta de la esposa de Teruel, contraproducente en la defensa de Navarrete, acabó declarándose cómplice, aunque procuró negar fuera uno de los asesinos, diciendo que su cooperación primero y su intervención

después, se caracterizaban por el afán de lograrlo y mostrarse inactivo durante la lucha. Se añade que últimamente refirió detalles de la fuga, aunque sin aclarar perfectamente las entrevistas que pudieran tener con Piqueras, Teruel y Navarrete, después de realizado el crimen. En la declaración tomada á Honorio por el capitán de la guardia civil que mandaba las fuerzas que le detuvo, confesó que hacía diez años que conocía á Teruel con quien se reunía frecuentemente. Añadió que la última vez que le habló fué el 31 de Marzo pasado, y cuya reunión asistió Navarrete y que se celebró en el café Varela. Declaró también que con Navarrete tenía amistad íntima y se reunían diario en diversos puntos. La última vez fué el día 14 y hablaron del crimen y convinieron que Honorio marchara á la finca, pero no pudo realizarlo, porque salió el tren completo. Respecto á la afirmación que ha hecho Navarrete en su declaración, se dice que fué el iniciador del delito con objeto de pagar las deudas que tenía con Honorio. Ambos buscaron la complicidad de Teruel que propuso el asunto á Ors. Este lo aceptó, aviniéndose á representar la farsa de aparecer narcotizado.

La labor del día de hoy

El juzgado militar se constituyó en la dirección de Seguridad compareciendo ante el juez los detenidos. Durante la tarde han proseguido las actuaciones vivamente guardando impenetrable reserva. El jefe superior de policía interrogó a los periodistas lo ha negado todo, incluso la detención de Donday, diciendo: «No se nada de eso.» Donday se sintió hoy repentinamente indispuerto. Inmediatamente se avisó al médico que le asistió. Se trata de una indisposición pasajera sin importancia alguna. Se llama José Donday Hernández. Es socio del Liceo de América donde le conocía todo el mundo y tiene treinta años, aunque aparenta muchos menos. Su tipo es afeminado, bajo de cuerpo, delgado y pálido, con voz atiplada. Le conocían por el apodo de El Pildorita, porque tiene una movilidad de ardilla. Repetidas veces estuvo á punto de ser expulsado del Liceo de América por no pagar las cuotas de socio. Se le amonestó, pero aquel mismo día recogió los recibos que tenía pendientes, no haciéndolo él sino otra persona quien en otras ocasiones había satisfecho ya las faltas de pago de este individuo. Días antes del crimen, Donday estuvo en el Liceo. Después no ha vuelto á aparecer por allí. Recibía en el Liceo algunos paquetes pequeños que contenían calcetines, pañuelos, corbatas de seda y otros objetos de bisutería fina que vendía á los socios del Casino. Se trata de un individuo tan tímido, que se asustaba del sonido de los timbres. Tiene un hermano que reside en Londres, el cual le enviaba los objetos á cuya venta se dedicaba. También se dedicaba á la venta de cortes de trajes que adquiría por mediación de los oficiales de Correos. Estos trajes eran introducidos, fraudulentamente y podían venderse en condiciones ventajosas. Donday vivía en unión de su madre y una hermana en la calle de Válgame Dios. Hacía una vida irregular. La madre, una viejecita muy simpática, dice que su hijo José hacía vida irregular en Madrid y que frecuentemente desaparecía treinta ó cuarenta días. También en el Liceo se advirtieron las continuadas ausencias, pero no extrañaba, por la índole de los negocios á que se dedicaba. Hacía frecuentemente viajes al extranjero, principalmente á Londres. Se trata de un muchacho de gran cultura. Conoce y habla á la perfección francés, inglés y alemán. En el Liceo figuran como socios muchos oficiales de Correos, incluso Navarrete, aunque éste fué dado de baja hace tiempo por falta de pago de las cuotas. Hace veinte días que Navarrete estuvo comiendo en el Liceo acompañado de Donday. Mantenían ambos estrecha amistad.

Un hermano de Navarrete

En el expreso de Málaga ha llegado hoy á Madrid Pascual Sánchez Navarrete, hermano del criminal. Rehuyó la conversación con los periodistas y montado en un automóvil se dirigió al domicilio de sus padres y hermanas.

Un hermano de Navarrete

En el expreso de Málaga ha llegado hoy á Madrid Pascual Sánchez Navarrete, hermano del criminal. Rehuyó la conversación con los periodistas y montado en un automóvil se dirigió al domicilio de sus padres y hermanas.

Un hermano de Navarrete

En el expreso de Málaga ha llegado hoy á Madrid Pascual Sánchez Navarrete, hermano del criminal. Rehuyó la conversación con los periodistas y montado en un automóvil se dirigió al domicilio de sus padres y hermanas.

Un hermano de Navarrete

En el expreso de Málaga ha llegado hoy á Madrid Pascual Sánchez Navarrete, hermano del criminal. Rehuyó la conversación con los periodistas y montado en un automóvil se dirigió al domicilio de sus padres y hermanas.

Un hermano de Navarrete

En el expreso de Málaga ha llegado hoy á Madrid Pascual Sánchez Navarrete, hermano del criminal. Rehuyó la conversación con los periodistas y montado en un automóvil se dirigió al domicilio de sus padres y hermanas.

Un hermano de Navarrete

En el expreso de Málaga ha llegado hoy á Madrid Pascual Sánchez Navarrete, hermano del criminal. Rehuyó la conversación con los periodistas y montado en un automóvil se dirigió al domicilio de sus padres y hermanas.

Un hermano de Navarrete

En el expreso de Málaga ha llegado hoy á Madrid Pascual Sánchez Navarrete, hermano del criminal. Rehuyó la conversación con los periodistas y montado en un automóvil se dirigió al domicilio de sus padres y hermanas.

Un hermano de Navarrete

En el expreso de Málaga ha llegado hoy á Madrid Pascual Sánchez Navarrete, hermano del criminal. Rehuyó la conversación con los periodistas y montado en un automóvil se dirigió al domicilio de sus padres y hermanas.

Un hermano de Navarrete

En el expreso de Málaga ha llegado hoy á Madrid Pascual Sánchez Navarrete, hermano del criminal. Rehuyó la conversación con los periodistas y montado en un automóvil se dirigió al domicilio de sus padres y hermanas.

Un hermano de Navarrete

En el expreso de Málaga ha llegado hoy á Madrid Pascual Sánchez Navarrete, hermano del criminal. Rehuyó la conversación con los periodistas y montado en un automóvil se dirigió al domicilio de sus padres y hermanas.

Un hermano de Navarrete

En el expreso de Málaga ha llegado hoy á Madrid Pascual Sánchez Navarrete, hermano del criminal. Rehuyó la conversación con los periodistas y montado en un automóvil se dirigió al domicilio de sus padres y hermanas.

Un hermano de Navarrete

En el expreso de Málaga ha llegado hoy á Madrid Pascual Sánchez Navarrete, hermano del criminal. Rehuyó la conversación con los periodistas y montado en un automóvil se dirigió al domicilio de sus padres y hermanas.

Un hermano de Navarrete

En el expreso de Málaga ha llegado hoy á Madrid Pascual Sánchez Navarrete, hermano del criminal. Rehuyó la conversación con los periodistas y montado en un automóvil se dirigió al domicilio de sus padres y hermanas.

Un hermano de Navarrete

En el expreso de Málaga ha llegado hoy á Madrid Pascual Sánchez Navarrete, hermano del criminal. Rehuyó la conversación con los periodistas y montado en un automóvil se dirigió al domicilio de sus padres y hermanas.

Un hermano de Navarrete

En el expreso de Málaga ha llegado hoy á Madrid Pascual Sánchez Navarrete, hermano del criminal. Rehuyó la conversación con los periodistas y montado en un automóvil se dirigió al domicilio de sus padres y hermanas.

Otros detalles

En el Casino de Madrid se han colocado pliegos que tienen ya centenares de firmas, para conceder gratificaciones de los serenos Eliseo y Constantino García por los servicios que han prestado facilitando la pista de los criminales.

Se supone que el individuo que detuvo esta mañana a la policía, que llevaba un maletín y que hizo resistencia a la policía se trata de un raterillo de 15 años, llamado Juan Antonio Junqueras.

Se ha comprobado que el sujeto que compró el bigote en una peluquería de señoras en la calle de Preciados y se supo que era Piqueras, es absolutamente ajeno al suceso.

En los centros policíacos se ha comentado la forma en que llegó a la dirección de Seguridad la carta que Antonio Teruel escribió a la autoridad a raíz de la detención de su esposa.

La carta apareció misteriosamente el viernes sobre la carpeta de la dirección general, sin sello, ignorándose quién la depositó allí.

El procedimiento empleado evidenciaba que los depositarios conocían la forma de hacerla llegar rápidamente a poder del director de Seguridad como pretendían.

El director de Comunicaciones se apresuró a enviarla con un ordenanza al director de Seguridad.

Se ignoran los medios que se valió Teruel para lograr su objeto, creyéndose que le ayudó a realizarlo Navarrete que era empleado de la dirección.

Otras averiguaciones

Los periodistas hicieron información con objeto de averiguar si Antonio Teruel fue asesinado por Piqueras, fugándose después de una buhardilla hasta la casa inmediata de la calle de Santa Ana.

Interrogaron a los vecinos que viven en el piso inferior al que ocupaba Teruel, los cuales declararon que aquella noche sintieron ruidos y algunos golpes que les alarmaron bastante.

Se supone que lo ocurrido fue que Teruel quería fugarse al extranjero pero necesitaba dinero. Como lo tenía oculto en su casa volvió a recogerlo.

Sabiendo que su esposa estaba en la cárcel, para entrar en el domicilio se aprovechó de una llave que tenía señales de haber sido limada recientemente.

Cuando la metió en la cerradura violentamente, luego no pudo sacarla.

Con objeto de prevenirse contra las sorpresas echó el cerrojo.

Se dirigió a una pieza contigua de la cocina. Levantó varias baldosas, sacó las monedas de plata y las alhajas y armas que tenía escondidas depositándolas en la gorra, donde luego aparecieron. Después colocó las baldosas en su sitio para apisonar bien la tierra removida, dió algunos golpes utilizando un objeto pesado y con cuyos ruidos alarmó a los vecinos.

Antonio vigilaba y advirtió que subían la escalera y apagó la luz. Eran los agentes de policía encargados de buscarle. Estos maniobrando en la obscuridad encontraron la llave puesta, pero no pudieron sacarla de la cerradura y creyeron que era el picaporte.

Inadvertidamente dieron vuelta a la llave dejando a Antonio encerrado.

Viéndose perdido pensó que la casa estaría llena de policía y que le obligarían a luchar o entregarse sin resistencia ó a matarse. Primeramente pensó en luchar y lo prueba el que se encontró en el cuarto una pistola y una navaja de Albacete de grandes dimensiones abierta.

Después cambió de opinión y se arrojó sobre la cama descerrojándose un tiro en la sien derecha.

La habitación no tenía señales de lucha. Además nadie le obligó a escribir las cartas despidiéndose de su mujer, de su madre y de su hermana.

Parece confirmarse que el objeto del viaje a París de Donday no fue sólo sustraerse a la policía, sino depositar en un Banco extranjero de acuerdo con Navarrete, parte de la cantidad que había correspondido a éste.

Se añade que esto lo convinieron la noche que estuvieron comiendo juntos, acordando también Navarrete esperar la concesión del permiso que tenía solicitado y que fue a recoger el lunes mismo día en que le detuvieron y marchara a Argelia yendo luego a París, y es por ello por lo que probablemente Donday se presentó en la embajada española para gestionar un pasaporte para otro país.

La familia de Donday es honorabilísima. Tiene varios hermanos casados. Uno reside en Londres en donde se ha establecido.

Casualmente llegó a Madrid hace días. Otra hermana está casada con un industrial muy conocido en Madrid.

El detenido no vivía con su familia, pues su conducta y vida que hacía repugnaba incluso a sus mismos familiares.

El detenido Donday se ha comprobado que es desertor del ejército francés.

Al interrogarle el director de Seguridad ha formulado gravísimos cargos contra Navarrete.

Nuevos detalles

Ha circulado el rumor de que había fallecido la madre de Navarrete, pero se ha desmentido.

Únicamente al llegar Pascual Sánchez Navarrete a presencia de su madre, sufrió ésta un ataque nervioso, pero sin que hasta ahora su estado haga presagiar un funesto desenlace.

Pascual Navarrete ha sido visitado por muchos compañeros de Cuerpo, quienes procuran confortarle.

Continúa detenido el oficial de Correos José Navarro.

Parece que ha hecho manifestaciones de gran interés para aclarar la personalidad de cada uno de los personajes que han participado en el crimen.

Pedrero, incomunicado

En cuanto al chófer Pedrero, hoy estuvo de nuevo prestando declaración ante la autoridad militar.

Cuando terminó la diligencia se le trasladó a los sótanos de la dirección de Seguridad.

Le acompañaban un guardia y un inspector de policía.

Estos dos volvieron a subir nuevamen-

te, pero Pedrero se quedó en los sótanos.

Como en dicho sitio sólo existen calabozos para los incomunicados, los periodistas que se hallaban en la dirección preguntaron si éste había quedado incomunicado, contestándoles afirmativamente.

Estado de los detenidos

También ha vuelto a Madrid, acompañado de un inspector de policía, el vecino de Alcázar, Benigno Varela, que fue quien dió la carta para que facilitaran gasolina a los ocupantes del auto.

Apenas llegó a la dirección pasó a presencia del juzgado, permaneciendo dos horas prestando declaración.

Se han celebrado nuevos careos y reconocimientos con el nuevo detenido Donday.

En la dirección de Seguridad han manifestado que se ignora cuándo llegará a Madrid Piqueras.

Navarrete sigue igual que en los primeros días.

Se niega terminantemente a tomar ninguna clase de alimentos.

Únicamente se presta cada diez ó doce horas a ingerir pequeños sorbos de café.

Se halla presa de gran nerviosidad, paseando constantemente por el reducido calabozo, pronunciando frases que apenas se perciben.

Honorio, por el contrario, se muestra optimista.

Además, come, aunque poco, con apetito, pero en cambio fuma mucho.

Se refiere que la presentación de Donday a Quiñones de León, tuvo lugar hace tres días.

Solicitó con gran urgencia ver al embajador.

Entonces Quiñones de León le recibió. Donday declaró a éste que llevaba varios días en París y que al enterarse por los periódicos españoles y franceses de que la policía había detenido a los autores del asesinato de los ambulantes del expreso, se presentaba a él, «porque yo—dijo—estoy temiendo que me descubran y por haber huído me recarguen la pena que pueda alcanzarme. Tengo que decirle que soy también responsable».

Sorprendido el embajador ante la extraña confesión, solicitó detalles. Entonces Donday le aseguró que solamente él era quien había tomado el automóvil en la Ronda de Atocha para que lo condujera a Alcázar.

Quiñones de León le dijo que podía reclamar la extradición, pero como su interlocutor le asegurase que no tenía inconveniente en trasladarse a España y presentarse a las autoridades, hizo que se le acompañara hasta la frontera.

Se supone que estas manifestaciones las habrá ratificado Donday ante el juez militar.

Créese que estas declaraciones causarían un cambio radical y definitivo, sobre todo en el alcance de la responsabilidad que pesa sobre cada uno de los encartados.

Se halla sometido a una incomunicación rigurosa el chófer Pedrero.

A las 11,30 de la noche, el comandante Roda, jefe de la sección de Justicia de capitana general, recibió a los periodistas, diciendo que el juzgado militar estuvo reunido toda la tarde en la dirección de Seguridad ampliando la declaración a Navarrete y Honorio.

Una de las declaraciones de Honorio ha durado cuatro horas.

Noticia oficial

A las once de la noche se volvió a reunir el juzgado, tomando nueva declaración a Donday.

Caso de que llegue esta noche Piqueras será interrogado de nuevo y tendrán lugar varios careos.

Mañana se hará la reconstitución del crimen en el mismo coche correo.

Se ha hallado también la cantidad que Honorio recibió en el primer reparto en una casa del barrio de las Ventas del Espíritu Santo (Madrid). La cantidad hallada asciende a 6.000 pesetas y algunas alhajas.

Piqueras cuando llegue a Madrid explicará cómo se planeó y perpetró el crimen.

Se espera todo lo actuado por el juez de Córdoba para unirlo al sumario y darlo por ultimado.

El juzgado ha acordado que siga incomunicada la esposa de Teruel.

Se calcula que dentro de cuatro ó cinco días quedará todo terminado cumplíndose la ley.

Las penas que se impondrán serán gravísimas.

Damiel.—El detenido Piqueras continúa en Calzada de Calatrava adonde ha llegado el comisario general señor Molina. Se espera que Piqueras declarará ampliamente. Después será trasladado a Madrid.

BARCELONA

Consejos de guerra

En breve se celebrarán los consejos de guerra contra José Elias, por coacción, y otro contra Luis Capilla, por insulto a fuerza armada.

Explosivos

Verificado un registro en el domicilio de Teresa Ródenas, habitante en la calle de Casals, han sido hallados siete caruchos de dinamita, varios pistones y mechas.

La Ródenas manifiesta que se los entregó un individuo de oficio cantero, pero a pesar de ello, ha sido detenida.

Soldados a África

Para cubrir bajas en el batallón expedicionario de Alcántara, en Melilla, saldrán próximamente 115 soldados.

Detención de dos sindicalistas.

En Palafrugell la policía ha detenido a dos sindicalistas.

El Directorio se reúne

El Consejo del Directorio terminó a las nueve de la noche.

El general Vallespinosa manifestó que habían asistido los subsecretarios de Trabajo, Fomento y Justicia. Se aprobó la reorganización del ministerio del Trabajo.

Se aprobaron también algunos asuntos de trámite de Fomento.

El Directorio mandará nota de la

Asamblea del 6 de Mayo para buscar la fórmula que substituya las primas de los carbonos sin lesionar los intereses del Estado.

Al salir el presidente, del consejo, no hizo manifestaciones.

Avance de la "Gaceta"

La "Gaceta" publica mañana real decreto disponiendo que para la jubilación de los funcionarios civiles y subalternos, son abonables todos los servicios prestados en propiedad ó interinamente en calidad de plantilla con sueldo detallado, pero no se tendrán en cuenta las gratificaciones.

Subsiste el régimen actual para los cátedráticos y profesores oficiales.

Otro decreto modificando varios artículos de la ley sobre el contrabando.

La sesión del Consejo Ferroviario

El Consejo Superior Ferroviario, en sesión de hoy, ha aprobado las bases novena y décima después de extensa discusión.

Dice "El Socialista"

«El Socialista» comenta la prohibición del aniversario del primero de Mayo diciendo que los organismos obreros acaten el acuerdo como hecho irremediable.

Los obreros organizados y particulares que sigan la costumbre tradicional, para cumplir el pacto establecido con los patronos.

Rechazamos toda coacción y aplaudimos a nuestras organizaciones.

Espera que el pleno del partido y la Unión General de Trabajadores sostendrán la serenidad sin que se produzca perturbación alguna.

El sustituto de Goicoechea

La Juventud Maurista ha publicado una nota diciendo que antes de salir Goicoechea para la Habana los centros de la Juventud le dirigieron un documento, exponiéndole la conveniencia de que hiciera declaraciones respecto a las compatibilidades entre el partido maurista y el de la Unión Patriótica.

También le excitaban a que durante su ausencia se designara interinamente un sustituto para la dirección del partido.

Goicoechea les ha contestado que los mauristas no deben contraer responsabilidad oponiendo dificultades al movimiento de la Unión Patriótica. Debe facilitarse la labor de la misma, pero siempre conservando la personalidad maurista.

Durante la ausencia de Goicoechea la dirección del maurismo la ostentará el ex ministro César Silió.

Parte oficial

Sin novedad en ambas zonas del protectorado.

DE BALOMPIÉ

ALCOY

El R. Alcodiam vence al Valencia por 3 goals á 0

El match Valencia-Alcodiam había despertado en Alcoy un interés enorme. Los nuevos componentes del club valenciano junto con los antiguos, forman un conjunto que teniese grandes deseos de poder admirar en Alcoy.

Ayer la afición no se vió defraudada, pues presencié un partido en el que se jugó á futbol, sin incidentes que lamentar y dentro de la más amistosa armonía.

El partido principió á las seis de la tarde.

Los teams se alinearon de la siguiente forma:

Por el Valencia: Llago, Reyes, Garrobé, Sirvent, Reverter, Roca, Rins, Peral, Montes, Martínez y Cordellat.

Por el Real Alcodiam: Mariano, Simarro, Gorjé, Candela, Hipólito; Durán; Comas, Blanes, González, Estellés y Wilson.

Arbitró Gomari, de Alicante.

Sacó el Valencia, que arrancó impetuoso, anulándose la jugada por offside de Montes.

Domina el Valencia. El Real se defiende con acierto y serenidad, atacando y avanzando progresivamente.

Dos arranques de Reverter y una pifia. Despeja Durán, concentrando los chuts y declarándose fault de Montes.

Se lanza un córner contra el Alcodiam, que recoge Peral, y luego de una melé, por un fuerte shot de Rino, que tropieza con el larguero, finaliza el primer tiempo en que ninguno de los equipos ha conseguido marcar.

En el segundo tiempo efectúa el saque los azul-grana y al poco tiempo dos remates peligrosísimos de los delanteros obligan á Llago á intervenir enérgico.

Prodúcese una melé, terminando en penalty que tira Wilson de un chut fortísimo y marca el primer tanto el Alcodiam.

Por momentos domina el Valencia, haciendo avances hacia la puerta contraria, que es despejada por Mariano valientemente.

Prodúcese otro córner contra el Valencia, que lo tira sin resultado Jorge.

Una zancadilla de González es castigada. Tira el frekrik Hipólito. Recoge el balón Simarro, que lo pasa á Wilson y marca éste el segundo tanto.

Avanzan los alcoyanos ahora y Blanes lanza un gran chut que Llago lo para difícilmente.

Otro segundo tiro de aquél, obliga a la puerta valenciano á templearse á fondo.

A consecuencia de un remate de Angel se tira otro córner contra los locales que no aprovechan los forasteros.

Seguidamente se tira otro córner que Rino lanza fuera.

Un pase de González á Estellés, fué rematado por éste á las mallas; Llago, confiado, dejó introducir en el marco el balón y de este modo se anotó el Alcodiam el tercer tanto.

El juego va ganando en enardecimiento.

Ante el asombro general el réferé concede un penalty al Valencia, que se encarga de lanzar Montes, el cual, ante la injusticia del árbitro, lo lanza fuera.

De los medios, Roca, el mejor; luego, Reverter.

De los delanteros, Montes, mediocre; Peral mejor que Martínez y Cordellat rebasó á Rino. A nuestro entender, Cordellat fué el mejor de los delanteros.

Montes, con pretextos de ser capitán y un poco endiosado de su valer, se permitió querer dirigir el partido, cosa que no lo permitió el árbitro, quien recordó á Montes que el equipier debe pensar lo que representa en la línea de juego.

Del Alcodiam, Mariano, colcadísimo; tuvo una de sus grandes tardes, salvando á su equipo de ser vencido y mantuvo el cero en su puerta.

Por unos momentos Jorge ha superado á Simarro.

Los medios activísimos, sobre todo Hipólito, y luego Durán y Candela.

De los delanteros muy bien Blanes y Estellés.

Angel superó á Simeón y el centro González tuvo un primer tiempo flojo, rehabilitándose en el segundo en que lo hizo con seguridad.

De haber jugado el delantero centro Grau, que no lo hizo por hallarse enfermo, el resultado hubiera podido ser más favorable.

El arbitraje fué imparcial, sin vacilaciones, con el único detalle de castigar demasiado, aunque se hizo con el buen fin de no dejar prosperar el juego sucio.

Corresponsal.

CAMBIOS

Table with exchange rates for Francos, Idem suizos, Idem belgas, Liras, Libras, Dólares, and Marcos.

RESUMEN GENERAL

Efectos nominales negociados: Efectos públicos españoles: 4 por 100 interior, 5 por 100 amortizable, Obligaciones Ayuntamiento.

Valores comerciales: Obligaciones ferrocarril de Norte.

ESTA SEMANA

puede y debe usted leer á

GRAZIA DELEDDA

una de las más grandes

novelistas del mundo, en

LA NOVELA

SEMANTAL

donde publica la admisible novela INÉDITA:

EL NOVIO

DESAPARECIDO

TREINTA CENTIMOS

NOTICIAS

Por exceso de original demoramos hasta mañana la publicación de la reseña del estreno de la comedia «El timbre de alarma» representada anoche con gran éxito en el teatro Principal.

La Cámara de Comercio celebrará sesión ordinaria mañana, á las doce de la misma.

Fíjense bien antes de comprar. — Por 40 pesetas, corte de traje, de camisa y seis pañuelos, todo para caballero. Lauria, 11, principal.

COMPRESOS DE FOSFO-GILCO-KOLA Doménech en pastillas. Gratos al paladar, poco volumen y dosis exacta.

El almacén de paquetería «El Ferrocarril», plaza de Mariano Benlliure, número 3, liquidó verdad todas sus existencias, por cesar en este negocio.

Precios 25 por 100 más barato que en fábrica. Se traspasa el local con enseres.

Fíjense bien antes de comprar. — Por 40 pesetas, corte de traje, de camisa y seis pañuelos, todo para caballero. Lauria, 11, principal.

El mejor calzado lo vende Lafarga.—Pl y Margal, 52. (Junto farmacia Vidal).

Fíjense bien antes de comprar. — Por 40 pesetas, corte de traje, de camisa y seis pañuelos, todo para caballero. Lauria, 11, principal.

OBRERAS

La Sociedad de Socorros Mutuos de obreros aserradores y afiladores mecánicos de Valencia y sus contornos celebrará junta general ordinaria mañana, á las diez de la misma.

¡Gran oportunidad!

Entre las señoras se comenta favorablemente la gran liquidación verdad, que por cesar en el negocio, se está practicando en la paquetería «El Ferrocarril», plaza de Mariano Benlliure, número 3, en donde adquieren géneros 25 por 100 más barato que en fábrica. Se traspasa el local con enseres.

TEATROS

SALON NOVEDADES

El culto escritor señor Mollá Ripoll ha estrenado una obra titulada «Ya manen les dones ó la Pepa es consechala».

Se trata, como el título indica, de una comedia de actualidad, en la que el autor ha sabido presentar tipos y escenas de mucha gracia, que el público ríe de buena gana.

En el señor Mollá vemos, dicho con toda sinceridad, á un verdadero autor, que aun sucumbiendo á ciertas exigencias de momento, sabe llevar con dignidad su calidad de escritor pulcro, sin chabacanerías ni censurables concesiones al mal gusto.

El éxito de «Ya manen les dones», fué completo; y de ello nos congratulamos los que cremos en el señor Mollá Ripoll y esperamos de él mucho en el campo de la literatura teatral.

Nuestra enhorabuena á tan distinguido escritor.

TAUROMAQUIA

Las novilladas de mañana y pasado

Mañana domingo y pasado, se celebrarán dos magníficas novilladas la primera con toros de don Rafael Sarga, que estoquearán los valientes matadores Tomás Jiménez, Lirio y Manuel Rodríguez, de Sevilla (debutante en esta plaza), y la segunda con toros de la ganadería de Miura, los cuales estoquearán los diestros Manolo Martínez, Tomás Jiménez y Lirio.

Esta tarde, como de costumbre, se permitirá la entrada al público para que pueda ver el ganado desde los balconillos de la plaza y al mismo tiempo estará abierta la taquilla para la venta de localidades y entradas.

La corrida empezará á las cinco de la tarde.

«La Novela Semanal»

Grazia Deledda, es un valor positivo en la intelectualidad italiana.

Sus obras se han traducido á casi todos los idiomas; su espíritu romántico, dulce, persuasivo pasa de sus producciones al lector, en suave adormecimiento. Es grande, con la grandeza de los humildes; sabia, porque no conoce su valer incomparable.

Y de esta escritora es «El novio desaparecido».

¿Cómo es la novelta? De lo mejor publicado.

30 céntimos.

¡ASOMBROSO!

Es asombroso el ver los precios que practica el almacén de paquetería «El Ferrocarril», plaza de Mariano Benlliure, número 3, en la liquidación verdad que está realizando. Es una ocasión única para las señoras, que pueden comprar 25 por 100 más barato que en fábrica. Urge el traspaso del local con enseres.

SUCESOS

Sensible desgracia

Tres hombres muertos por asfixia

Anteayer tarde se hallaban ocupados en la limpieza de un pozo situado en la plaza de San Roque del pueblo de Enguera, varios jornaleros á las órdenes de Ricardo Garrigós, dueño de la casa del café situado en la plaza de San Pedro.

El pozo donde se hallaban trabajando, era utilizado por el dueño del café para vender las aguas sucias y los residuos procedentes del mismo establecimiento.

Los que trabajaban en la limpieza, eran Francisco Barberán Aparicio, de 19 años de edad, soltero, jornalero; Luis Tortosa Palop, de 18 años, también soltero y jornalero; Enrique Garrigós Simón, de 28 años, y Bernardo Garrigós Simón, de 28, estos dos últimos hijos del dueño del café.

Momentos antes de terminar su tarea tuvo la mala idea el jornalero Manuel Simón Ramírez, de 52 años, casado y vecino de los Garrigós, de bajar al pozo para cerciorarse de si estaba ya limpio.

Como tardase algún tiempo en subir y temiendo que le hubiese ocurrido algo, bajó el hijo del dueño, Enrique Garrigós, de 23 años, que tampoco dió señales de vida, bajando á su vez Bernardo Garrigós, hermano del anterior, de 28 años.

Como tampoco subiera, los demás obreros adoptaron todo género de precauciones, logrando extraer á los tres hombres, uno de los cuales era ya cadáver, y falleciendo los otros dos poco después.

El triste suceso impresionó hondamente al vecindario.

El juzgado instruye las oportunas diligencias, habiéndose probado que la muerte fué producida por asfixia, debido á la acumulación de gases en dicho sitio.

Cada grave.

DEPORTES

EN MESTALLA
Dos grand s matches entre el Centre Sports de Sabadell y el Va en i

Extraordinaria es la animación, causada entre la afición deportiva de nuestra ciudad, al anunciar los dos grandes encuentros de fútbol interregional que se han de celebrar los próximos domingo y lunes en el popular stand de Mestalla, entre el potente equipo Centre Sports de Sabadell y nuestro Valencia F. C.

El brillante historial del Centre Sports de Sabadell y su potencialidad de alta clase, se ha confirmado en los sensacionales resultados obtenidos en el campeonato de Cataluña, clasificándose en el tercer lugar, haciendo match nulo con el Real Club Deportivo Español en el campo de éste, y siendo vencido por el Barcelona, en el terreno de las Cortes, por dos a uno, después de realizar dos grandes actuaciones. Entre sus últimas victorias, merece mención la obtenida el domingo último contra el Esperanza de San Sebastián, equipo notable, derrotándole por cinco a uno.

Aparte el magnífico once que constituye el Sabadell, es enorme la expectación por presenciar la exhibición del formidable guardameta Estruch que por su valentía, depurado estilo y gran seguridad, es digno rival de Zamora, habiéndose sido varias veces seleccionado por Cataluña y formado en el equipo nacional; últimamente ha sido seleccionado por el Comité Nacional para tomar parte en la Olimpiada de París.

Seguramente que estos matches serán pródigos en emoción, pues frente al gran juego y entusiasmo característico en el Sabadell, tendrá que oponer el Valencia el máximo juego de sus grandes tardes.

El despacho de localidades y entradas se efectuará hoy de seis a ocho y mañana de once a trece, en el domicilio social del Valencia F. C., Paz, 28, y por la tarde en las taquillas del campo.

CICLISMO

Para mañana organiza la Peña Ciclista Excursionista, una nueva excursión al próximo pueblo de Sagunto, para visitar el histórico castillo romano, así como para admirar las nuevas joyas de arte descubiertas en las últimas excavaciones. Se invita a todos los aficionados de Valencia, haciéndoles saber que la salida será de las Torres de Serranos a las seis en punto de la mañana, regresando a ésta a mediodía.

Se convoca a los socios del Velo-Club, para que acudan mañana, a las nueve de la misma, a la Alameda, para acompañar a los corredores de la marcha atléctica. Por la tarde se celebrarán carreras ciclistas en el campo del Atlético, organizadas por la casa Martínez Vidal, en donde está abierta la inscripción, como asimismo en el domicilio de esta sociedad, Horno del Hospital, 12.

MANISES

C. D. Scrum, 3; Manises, 2. El domingo 20 de Abril, a las once de la mañana y en el campo del Manises, se jugó un partido amistoso entre los equipos mencionados ganando el Scrum por tres goals a dos.

El partido resultó interesante por la nobleza e interés que lucharon ambos equipos. Los goals del Scrum fueron uno de corner que le tiró el extremo izquierda y aunque una defensa del Manises intentó sacarlo de cabeza no pudo evitar el goal; el segundo fué de penalty y el tercero obra del interior derecha; los goals del Manises uno de penalty y otro lo marcó el medio centro.

EN EL LEVANTE

Después de un largo paréntesis, el primer equipo del Levante F. C. reaparecerá mañana domingo y lunes siguiente para contender en su campo contra la Unión Sportiva Sabadell, del grupo de promoción de Cataluña.

Es natural la curiosidad nacida al anuncio de una nueva aparición del primer equipo levantino, después del concienzudo entrenamiento que han sido sometidos sus jugadores. De consiguiente un nuevo entusiasmo, unido a su técnica recientemente refinada, hace sospechar resultados dos brillantes partidos. Para encargos y localidades dirigirse al domicilio social del Levante, calle de la Libertad, núm. 77, Cabañal.

EN EL CAMPO DEL ESPAÑA

Mañana domingo, se celebrarán dos interesantes encuentros en el campo de los rojos, situado en la calle de San Guillen (barriada de Sagunto).

A las diez de la mañana jugarán, en partido amistoso, las reservas del Atlético Club contra las del equipo propietario del campo.

Y a las cuatro y media de la tarde se jugará un gran partido de campeonato del grupo A, segundas categorías, último de la primera vuelta, entre los notables equipos, que mejor puntuación llevan en el presente campeonato, Buñol contra Llevanti, sobre todo este último, que ha ganado todos los partidos, habiéndose adjudicado doce puntos en su haber de los cuatro partidos que lleva jugados, por lo que auguramos una buena entrada. Los precios serán económicos.

Nota.—El tranvía número 6 de la línea de Ruzafa, les dejará junto al campo.

EN EL GIMNASTICO

En el campo de Jai-Alai, mañana domingo, a las 3,30 se celebrarán dos interesantes encuentros. El primer equipo del Paterna F. C. que con sus nuevos elementos integrados por veraneantes constituye un formidable equipo, contendrá con el tercer equipo campeón en su categoría del Gimnástico F. C. A más de este partido que promete ser interesante por el entusiasmo y codicia que pondrán en juego los dos equipos, también jugarán los infantiles de ambas sociedades.

Nada hemos de decir de los infantiles del club deano. Son de sobra conocidos por la afición que sigue con cariñosos intereses sus continuos triunfos, ya que ve, en estos «peques» magos del balón una esperanza para el fútbol valenciano. De los del Paterna sólo, que vienen decididos a no desentender de sus contrarios.

EN EL CAMPO DEL NORTE

Mañana se verificarán en el campo arriba indicado, situado en el camino de Tránsito dos interesantes encuentros, el primero a las cuatro y media de la tarde entre el equipo infantil del C. D. Ruzafa y el del Norte F. C. y a las cinco y media se celebrará el segundo encuentro entre el notable equipo C. D. Ruzafa, primeras categorías y el equipo propietario.

Dado el interés que han despertado estos encuentros por la barriada de Ruzafa auguramos una buena entrada.

Primer concurso regional de juegos olímpicos CAMPO DEL ATHLETIC

Promete ser interesantísimo el concurso atlético que se ha de celebrar en el campo del Athletic los días 27 y 28 del mes corriente a las cuatro de la tarde en el que se otorgarán los premios que para este fin ha dado la casa Martínez Vidal, los cuales estarán expuestos hasta el sábado próximo en los escaparates de una casa de muebles de la calle de la Paz.

A continuación insertamos relación y orden en que se han de efectuar las pruebas cada uno de los días así como también los nombres de los señores que han de constituir el Jurado calificador y de los jueces de campo y cronometradores.

Pruebas: Día 27.—Salto de altura con impulso, lanzamiento de disco, carrera pedestre 100 m. lisos, lanzamiento de la jabalina, carreras pedestres 400 m. lisos, carreras de bicicletas 1.500 m., sal-

to de pértiga, carreras de bicicletas diez mil metros.

Día 28.—Carreras pedestres 200 m., lanzamiento de peso, salto de longitud con impulso, carreras pedestres 110 m. vallas, lucha de la cuerda, carreras de bicicletas 5.000 m., carreras relevo 400 m. 4 x 100.

Jurado calificador: Don Alfredo Milego Díaz, don Andrés Muñoz, don Matías C. Chust, don Felipe Enguandanos, don Vicente Domingo, don Antonio Garrañana, don Salvador Marco.

Jueces y cronometradores: Don Jaime Enrich, don Luis Barjau, don Vicente G. Juaneda, don Vicente Llorca, don Joaquín Gómez, don Miguel García, don Vicente Salvatierra, don Amando Gutierrez, don Antonio Morrell, don Enrique Gabaldón y don Pascual Amoros.

MARÍTIMAS ENTRADOS

Vapores: «Bellena», de Casablanca y escalas, con cargo general. «Reino», de Aguilas, en lastre. «Helene», de Burriana, con cargo de tránsito.

«Sektant», de Canet, con fruta. «Alfonso Fierro», de Gijón, con carbón. «Neptunus», de Burriana, con fruta. «Cánova», de Barcelona, con cargo general.

«Vicente La Roda», de Barcelona, con pasaje y cargo general. «Tambre», de Barcelona, con cargo general.

«Cortes», de Tarragona, con cargo general. «José Jarl», de Génova, con cargo de tránsito.

«Menorquín», de Cete, con bocoyes vacíos. «Esle», de Barcelona, con copra.

SALIDOS Vapores: «Sektant», para Manchester, con fruta. «Olga», para Castellón y Hull, con fruta.

«José Jarl», para Castellón, con cargo de tránsito. «Neptunus», para Rotterdam, con fruta. «Bellena», para Marsella y Génova, con cargo general.

Vapores: «Helene», para Liverpool y Manchester. «Comercio», para Cete. «Sandara», para Hamburgo.

A LA CARGA Vapores: «Otto Sinding», para Amberes. «S. Stures», para Amsterdam. «Jan», para Londres. «Pizarro», para Liverpool. «Hebe», para Amberes.

DESCARGANDO Vapores: «Dagfrido» y «Disa», carbón. «Erle», copra. «Cortes», amoniaco. «Alfonso Fierro», carbón.

«Otto Sinding», para Amberes. «S. Stures», para Amsterdam. «Jan», para Londres. «Pizarro», para Liverpool. «Hebe», para Amberes.

DESCARGANDO Vapores: «Dagfrido» y «Disa», carbón. «Erle», copra. «Cortes», amoniaco. «Alfonso Fierro», carbón.

«Otto Sinding», para Amberes. «S. Stures», para Amsterdam. «Jan», para Londres. «Pizarro», para Liverpool. «Hebe», para Amberes.

DESCARGANDO Vapores: «Dagfrido» y «Disa», carbón. «Erle», copra. «Cortes», amoniaco. «Alfonso Fierro», carbón.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población: Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados en el día de ayer:

DISTRITO DE SAN VICENTE Matrimonios, 0. Nacimientos: Varones, 1; hembras, 3. Defunciones: María Valentina Campos, 88 años, Alta, 12, asistida; María Guardiola López, 47 años, Turia, 6, neumonía doble; Juanquín Iborra Muñoz, 25 años, Balmes, 8, gastroenteritis; Angela Villar Gadea, 17 años, Doctor Sanchis Bergón, 25, insuficiencia mitral; Ramón Pascual Alborn Pérez, 33 años, Carniceros, 8, bronconeumonía.

DISTRITO DEL MAR Matrimonios: José Campos con Josefa Llana. Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1. Defunciones: Dolores Monleón Albo, 79 años, Bonaire, 16, colapso cardíaco.

DISTRITO DEL MERCADO Matrimonios: Ramón Ferrer con María Francisca Gómez. Nacimientos: Varones, 5; hembras, 1. Defunciones: Ana Robles Moreno, tres meses, Vivóns, 22, micoriditis.

DISTRITO DE SERRANOS Matrimonios, 0. Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1. Defunciones: Luis Puente Ros, 50 años, Alta, 21, micoriditis. Total: Matrimonios, 2; nacimientos, 14; defunciones, 8.

DE LA REGIÓN PATERNA

«Aquí también hay otro «sevillano»» Se trata de otro concejal corporativo aventajado en extremo; también de la Sociedad de Albañiles y miembro activo de la fracción socialista en este pueblo.

Dicho concejal se llama Arturo Martínez y se dice por aquí que no ha

sido autorizado para que aceptase el cargo, pero, sin embargo, sigue titulándose socialista.

Convidaría que se despegara la incognita y así sabríamos en este pueblo a qué atenerse.

Corresponsal.

Farmacias de guardia

que prestarán servicio hoy, desde la nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día.

TURNO TERCERO Don V. Palaos, B. S. Francisco, 32. Don Luis Vidal, Pí y Margall, 54. Don Gonzalo Pastor, S. Vicente, 177. Don Francisco Torróns, P. Mercado, 73. Don Saturnino Villarroya, Mar, 38.

POBLADOS MARÍTIMOS Don L. Ciurana, Avenida Puerto, 277. Don R. Morales, José Benlliure, 133.

Facultad de Filosofía y Letras

El ilustre valenciano y sabio catedrático de la Universidad Central, don Elías Tormo y Monzó, invitado por el claustro de esta Facultad, dará un curso de tres conferencias de extensión universitaria el martes, miércoles y jueves próximos, acerca de «La pintura valenciana antes de Joanes».

El año relieve cultural del eximio conferenciante en esa materia y la importancia del tema, atraerán, indudablemente, a dicho curso, a numeroso público amante del arte pictórico y de las glorias valencianas.

Los actos son públicos. La hora y programa de cada uno se anunciarán oportunamente.

RECAUDACION POR ARBITRIOS

Carnes: Recaudado ayer por arbitrios: Matadero general, 4.366,98 pesetas. Idem del Grao, 696,39. Idem del Cabañal, 254,63. Estaciones sanitarias, 1.953,69. Examen de substancias, 663,25. Circulación rodada, 645. Extraordinarios, 1.085. Bebidas, 7.099. Total, 16.763,94.

FÁBRICA DE SEDERIAS SEDERIAS EMILIO DAZA Y COMPAÑIA

BLAND LINE Servicio para Marruecos Gibel Habib

MAQUINAS PARA ESCRIBIR UNDERWOOD, ROYAL, OLIVER, L. C. SMITH BROS.

Camas de hierro DARAS FABRICA LAS MEJORES, LAS MAS HIGIENICAS Y LAS VEN-

Apoplejia - Parálisis (FERIDURA) Se evita y cura radicalmente con el anti-gu medicamento vegetal é inofensivo "Antiapoplético Berdaquer"

Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes WERTHEIM

Gran liquidación verdad de toda clase de muebles, por cesar en el negocio Se liquidan todas las existencias de muebles modernos y reproducciones estilo antiguo A LA MITAD DE SU VALOR

CALLOS Si sufre usted de los pies es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado UNGÜENTO MÁGICO

Sellos Ossam Para la curación en pocos días de la hemorragia (Purgaciones), por crónicas y rebeldes que sean, con todas sus complicaciones como «cistitis, prostatitis, gonorrea, etc.»

Servicio regular AL N. O. DE FRANCIA Para BURDEOS: El vapor «SAINT BARTHELEMY» cargará el día 26 del corriente.

Kiosco de mobili, montado á la moderna, propio para vender frutas y refrescos, situado en el mercado de Burjasot.

Acordeones superiores Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 3, junto á la camisería de Gamborino, Valencia.

Escuela de chófers Enseñanza de conducción y práctica mecánica, lecciones día y noche. Reparaciones de autos y camiones de todas marcas.

Se alquilan y venden sillón, mesa y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos: bay botas, barillas, es-

Liquidamos sólo hasta fin de mes, las siguientes máquinas de escribir, procedentes de cambio por nuestra CONTINENTAL: Underwood, Remington, Voet, 20, Smith Premier, Erica, Fox, etcétera, precios baratísimos; al contado y á plazos.

Se alquilan habitaciones confortables é higiénicas en Benetuser, calle de la Estación, número 21 (junto á la Estación Alfaro-Benetuser. Razón: San Vicente, 245.

¿Quiere usted comer bien? Visite la fonda LA PALMA y por 250 pesetas tendrá cuatro platos variados, entremeses y postres. Por la noche, cenas á dos pesetas con tres platos que el cliente puede elegir los que más le apetezcan de la carta, entremeses, vino, pan y postres.

LA BORRACHERA NO EXISTE YA LOS POLVOS COZA producen el maravilloso efecto de disgregar al borracho del alcohol (vino, cerveza, etc.).

Sevilla SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los LUNES para los puertos de Alicante, Cartagena, Aguilas, Melilla, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Músel, Avilés, Santander, Pasajes y Bilbao.

Sevilla SERVICIO RAPIDO con salidas todos los MIÉRCOLES para los puertos de Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Santander y Bilbao.

Venta de pisos y plantas bajas, bonitas, con mucho sol y céntricas, y tengo varios que al tiempo de hacer la escritura se entregarán las llaves. Además tengo muchos chalets y casas de mucho postín, hasta de 800.000 pesetas, y huerta de primera en Benitachell, Almusfesa, y además huertas en la Ribera. Dirigirse á Ramón Sebastián, Colón, 16. Despacho de diez á doce.